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1. UVOD 
 
 
1.1. Zakonska osnova i sadržaj stručne analize 
 
Izrada stručne analize zaprimljenih inicijativa u svrhu utvrđivanja osnovanosti pokretanja 
postupka za izradu i donošenje prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna, 
propisana je člankom 85. Zakona o prostornom uređenju i osnova je za utvrđivanje prijedloga 
odluke za izradu prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna. 
 
Stručna analiza u svom uvodnom dijelu sadrži zaprimljenu inicijativu za izradu i donošenje 
prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna, u analitičkom dijelu donosi zakonski 
okvir i cjeloviti pregled (analizu) postojećeg stanja s popisom izrađenih strategija, planova, 
studija i drugih dokumenata i okolnosti od utjecaja na zonu obuhvata, dok se u zaključnom 
dijelu utvrđuje osnovanost zahtjeva za pokretanje postupka za izradu i donošenje prostornog 
plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna. Pritom je primarni cilj analize utvrditi osnovanost 
zaprimljene inicijative u kontekstu strateških prostorno-planskih usmjerenja jedinice lokalne 
samouprave, slijedom čega ona predstavlja svojevrsnu polaznu osnovu u izradi detaljnijeg 
projektnog zadatka za izradu prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna. 
Posljedično, svaka stručna analiza kojom je utvrđena osnovanost pokretanja postupka za 
izradu i donošenje prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna, predstavlja prilog 
odluci o izradi prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna. 
 
 
1.2. Zaprimljene inicijative za izmjene i dopune prostorno-planske dokumentacije 
 
Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša u 2019. godini zaprimio je 
ukupno dvije, a u 2021. jednu inicijativu s prijedlozima za izmjene i dopune prostorno-
planske dokumentacije za zonu Radeljević-Libertas u Gružu, za koju je 2011. godine 
donesen urbanistički plan uređenja. 
 

1. Pismo namjere tvrtke Pemo centar d.o.o. za poslovanje nekretninama i usluge od 30. 
rujna 2019. (klasa: 350-02/19-02/03, urbroj: 2117/01-06/378-19-01; prilog 1) 

2. Dopuna Pisma namjere tvrtke Pemo centar d.o.o. za poslovanje nekretninama i 
usluge od 22. listopada 2019. (klasa: 350-02/19-02/03, urbroj: 2117/01-06/378-19-02; 
prilog 2) 

3. Inicijativa i pismo namjere tvrtke B2 kapital d.o.o. od 4. listopada 2021. (klasa: 350-
02/19-02/03, urbroj: 2117/01-01/378-21-30; prilog 3) 

 
 
30. rujna 2019. zaprimljeno je Pismo namjere tvrtke Pemo centar d.o.o. za poslovanje 
nekretninama i usluge iz Dubrovnika. U predmetnom dopisu tvrtka obavještava Grad 
Dubrovnik o namjeri izgradnje poslovnog kompleksa na lokaciji Libertas. Pritom navodi 
neusklađenost između važećeg Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika i 
Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ te traži pokretanje postupka izmjena i 
dopuna prostorno-planske dokumentacije za područje Libertas čiji je vlasnik. Tvrtka je 
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također izrazila spremnost za sufinanciranje izrade izmjena i dopuna prostorno-planske 
dokumentacije. 
 
22. listopada 2019. zaprimljena je dopuna Pisma namjere iste tvrtke. U predmetnom dopisu 
iskazana je namjera izgradnje kompleksa hotelsko-poslovne namjene s pratećom garažom 
uz izmještanje planirane prometnice, redefiniranje sadržaja na etaži -1, kao i redefiniranje 
ukupne dopuštene maksimalne visine budućeg kompleksa. Dopuni Pisma namjere priložen 
je i grafički prikaz prijedloga izmještanja planovima predviđene prometnice te je zatražen 
prijedlog optimalne forme izmjena ili stavljanja van snage prostorno-planske dokumentacije. 
 
4. listopada 2021. zaprimljena je Inicijativa i pismo namjere tvrtke B2 kapital d.o.o. iz 
Zagreba, vlasnika zone Radeljević, kojima se traži ravnopravno uključivanje u započeti 
postupak Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika i Izmjena i dopuna 
Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika te stavljanja izvan snage dijela 
Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“.1 U predmetnom dopisu navodi se kako je 
od donošenja UPU-a „Radeljević-Libertas“ 2011. godine Generalni urbanistički plan Grada 
Dubrovnika prošao procedure šest izmjena i dopuna. Također se spominju višestruke 
izmjene legislative kojom se reguliraju pitanja prostornog uređenja i gradnje, pri čemu se nije 
uspjelo realizirati prometno i komunalno opremanje zemljišta koje bi omogućilo pokretanje 
odgovarajućih postupaka i ishođenje akata za gradnju. Smatrajući kako je jedan od bitnih 
ograničavajućih čimbenika u realizaciji izgradnje način na koji se zona Radeljević povezuje 
na postojeću mrežu gradskih i glavnih gradskih ulica, inicijativom se predlaže novo prometno 
rješenje (neposredno priključenje zone Radeljević na postojeću prometnu mrežu – na 
Vukovarsku ulicu i Obalu Stjepana Radića). Nadalje, u odredbe GUP-a traži se unošenje 
onih veličina prostornih pokazatelja, načina i uvjeta gradnje i zaštite prostora koje je imao 
UPU „Radeljević-Libertas“ i na kojima se temeljilo rješenje urbanističko-arhitektonskog 
natječaja iz 2012. godine. 

                                                             
1 Gradsko vijeće Grada Dubrovnika na 3. sjednici održanoj 30. kolovoza 2021. donijelo je Odluku o izradi Izmjena i dopuna 
Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika, Izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika te 
stavljanju izvan snage dijela Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“. Stupanjem na snagu predmetne Odluke o 
izradi započet je postupak izrade izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika, izmjena i dopuna Generalnog 
urbanističkog plana Grada Dubrovnika te stavljanja izvan snage dijela Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“. 3. 
prosinca 2021. Izrađivač (tvrtka Urbanizam Dubrovnik d.o.o., odgovorni voditelj izrade plana dr. sc. Zrinka Rudež, dipl. ing. arh.) 
dostavio je Upravnom odjelu za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša stručno rješenje na verifikaciju. Pregledom 
dostavljene dokumentacije Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša zatražio je 13. prosinca 2021. 
mišljenje Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine o zakonskim mogućnostima pokretanja jedinstvenog 
postupka izrade izmjena i dopuna prostornog plana uređenja, izmjena i dopuna generalnog urbanističkog plana te stavljanja 
izvan snage dijela urbanističkog plana uređenja. Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine izdalo je 
mišljenje KLASA: 350-01/21-02/428, URBROJ: 531-06-1-21-2 od 20. prosinca 2021. kojim navodi da Zakonom nije propisana 
mogućnost da se zajedničkom odlukom o izradi pokrene, odnosno u jedinstvenom postupku provodi stavljanje izvan snage 
dijela urbanističkog plana uređenja i izmjena i dopuna dva prostorna plana šireg područja. Slijedom navedenog započeti je 
postupak bilo potrebno obustaviti. 
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Prilog 1. Pismo namjere, Pemo centar d.o.o., zaprimljeno 30. rujna 2019. 
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Prilog 2. Dopuna Pisma namjere, Pemo centar d.o.o., zaprimljeno 22. listopada 2019. 
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Prilog 2. Dopuna Pisma namjere_ prijedlog prometnog rješenja, Pemo centar d.o.o., zaprimljeno 22. 
listopada 2019. 
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Prilog 3. Inicijativa i Pismo namjere, B2 kapital d.o.o., str. 1/8, zaprimljeno 4. listopada 2021. 
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Prilog 3. Inicijativa i Pismo namjere, B2 kapital d.o.o., str. 2/8, zaprimljeno 4. listopada 2021. 
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Prilog 3. Inicijativa i Pismo namjere, B2 kapital d.o.o., str. 3/8, zaprimljeno 4. listopada 2021. 
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Prilog 3. Inicijativa i Pismo namjere, B2 kapital d.o.o., str. 4/8, zaprimljeno 4. listopada 2021. 
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Prilog 3. Inicijativa i Pismo namjere, B2 kapital d.o.o., str. 5/8, zaprimljeno 4. listopada 2021. 
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Prilog 3. Inicijativa i Pismo namjere, B2 kapital d.o.o., str. 6/8, zaprimljeno 4. listopada 2021. 
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Prilog 3. Inicijativa i Pismo namjere, B2 kapital d.o.o., str. 7/8, zaprimljeno 4. listopada 2021. 
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Prilog 3. Inicijativa i Pismo namjere, B2 kapital d.o.o., str. 8/8, zaprimljeno 4. listopada 2021. 
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2. KRONOLOŠKI PREGLED SEKTORSKIH STRATEGIJA, PLANOVA, STUDIJA I  
DRUGIH DOKUMENATA OD UTJECAJA NA ZONU RADELJEVIĆ-LIBERTAS 

 
Zona obuhvata Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ nalazi se na jugoistočnom 
rubu Gruškog zaljeva, između dviju glavnih gradskih prometnica, Vukovarske ulice i Ulice 
Andrije Hebranga. Zonu presijeca Ulica Silvija Strahimira Kranjčevića koja je javna pješačka 
ulica. Intenzivnije promišljanje mogućnosti i potencijala za urbanu preobrazbu predmetne 
zone u suvremeni gradski poslovni centar započinje još početkom 2000-ih. 

U nastavku se kronološkim redom izrade navode relevantne sektorske strategije, planovi, 
studije i drugi dokumenti od utjecaja na zonu Radeljević-Libertas. Svaki od analiziranih 
dokumenata prati kratki sažetak s najvažnijim zaključcima, a u ovisnosti o kojima se utvrđuje 
osnovanost pokretanja postupka za izradu izmjena i dopuna prostorno-planske 
dokumentacije. 

 

2.1. Natječaj za izradu Prostorno-programske studije gradskog predjela Gruž u 
Dubrovniku, 2005. 

2005. godine Grad Dubrovnik je u suradnji s Društvom arhitekata Dubrovnik proveo natječaj 
za izradu Prostorno-programske studije gradskog predjela Gruž, unutar čijeg se obuhvata 
nalazi predmetna zona. Već u samom programu natječaja navodi se kako je na predmetnom 
području preostalo vrlo malo slobodnog mjesta za artikuliranje javnog interesa odnosno 
formiranje suvislog javnog prostora, čije je promišljanje bila inicijalna svrha i smisao 
natječaja. 

Zadatak natjecatelja bio je ispitati mogućnosti prostornog povezivanja administrativno-
poslovnog centra sa susjednim stambenim i turističkim zonama u cilju formiranja jedinstvene 
cjeline budućeg gradskog naselja. Urbanistički uvjeti za prostor Gruža, zbog izrazito kaotične 
izgrađene strukture, vrijednog graditeljskog nasljeđa, prirodnih ograničenja prostora i 
složenih vlasničkih odnosa, Generalnim urbanističkim planom Grada Dubrovnika koji je u 
trenutku provedbe ovog natječaja bio pred usvajanjem, nisu bili potpuno definirani nego je 
bila propisana obveza izrade urbanističkog plana uređenja, odnosno programsko-prostorne 
studije kao podloge za izradu urbanističkog plana uređenja. 

Ocjenjivački sud prvonagrađeni rad (Urbis 72, Pula) ocjenjuje vrlo obimnim, razrađenim i 
uvjerljivim, no zaključuje kako je potrebno ispitati i ostvariti mogućnost oslobađanja od 
prolaznog kolnog prometa Obale Stjepana Radića dogradnjom prometnog sustava na razini 
kategorije gradskih cesta te da je potrebno ostvariti jasnu spojnicu Puta od Republike 
(današnja Vukovarska) i Hebrangove u kategoriji gradske ceste, nastavno od nove veze 
Starčevićeva – Put od Republike. Nadalje, traži se prilagođavanje položaja i naveza garažnih 
objekata između Puta od Republike i Hebrangove koji ne smiju ometati funkciju spojne ceste. 
U skladu s postavkama GUP-a, gradsku osovinu i noseće gradske ceste treba osloboditi od 
izravnih naveza garažnih objekata bez tampon zona. 
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SAŽETAK: Izrađena programsko-prostorna studija podloga je za izradu urbanističkog 
plana uređenja. Na području gradskog predjela Gruž preostalo je vrlo malo slobodnog 
prostora za artikuliranje javnog interesa, odnosno formiranje suvislog javnog 
prostora. Glavne gradske prometnice potrebno je osloboditi od izravnih kolnih 
pristupa garažnim objektima bez tampon zona.  

 

 
Prilog 4. Prostorno-programska studija gradskog predjela Gruž u Dubrovniku – katalog natječajnih 
radova, Prva nagrada, Urbis 72 d.d., Pula 
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2.2. Prostorni plan uređenja Grada Dubrovnika i Generalni urbanistički plan Grada 
Dubrovnika, 2005. 

Nakon što je 2005. godine usvojen Prostorni plan uređenja Grada Dubrovnika, iste godine 
donesen je Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika koji je definirao urbana pravila za 
predmetnu zonu. Propisana je obveza donošenja Urbanističkog plana uređenja Poslovni 
centar Gruž, s tim da je omogućena izrada zasebnog Urbanističkog plana uređenja za zonu 
Radeljević-Libertas sukladno urbanim pravilima. Ovdje naročito vrijedi istaknuti kako je PPU-
om navedeno kako obuhvati urbanističkih planova uređenja propisanih u okviru GUP-a 
predstavljaju i obuhvate gradskih projekata kao prioritetnih zahvata od interesa za Grad 
Dubrovnik, te nadalje, kako utvrđeni gradski projekti predstavljaju složene aktivnosti u 
uređenju prostora od osobitog interesa za Grad u kojima se Grad pojavljuje kao partner 
(sudionik u realizaciji) u obliku javno-privatnog partnerstva. 

GUP-om je kroz zonu Radeljević-Libertas planiran koridor u istraživanju – alternativna trasa 
ceste koja povezuje Vukovarsku ulicu i Ulicu Andrije Hebranga te Vukovarsku ulicu i Obalu 
Stjepana Radića (tzv. cesta kroz povijesne vrtove). Prilikom izrade UPU-a navodi se kako je 
potrebno očuvati koridore glavnih gradskih prometnica definiranih GUP-om. 

Zona Radeljević se prenamjenjuje u suvremenu poslovnu zonu na kojoj je planirana gradnja 
podzemne garaže, trgovačkog centra, ugostiteljsko–turističkih sadržaja, poslovnih i uredskih 
sadržaja i stanovanja (maksimalni koeficijent izgrađenosti iznosi 0,75, a koeficijent 
iskorištenosti 3,5). Zona Libertas se prenamjenjuje u suvremeni polivalentni poslovni centar s 
otvorenom i zatvorenom tržnicom s pratećim sadržajima (skladišta), poslovnim i stambenim 
sadržajima (maksimalni koeficijent izgrađenosti iznosi 0,75, a koeficijent iskorištenosti 3,5). 

U nastavku su navedene najvažnije odredbe koje se odnose na predmetnu zonu. 

KATNOST I VISINA: Visoke građevine na ravnom terenu mogu se graditi do maksimalne 
visine Po+P+4 (podrum, prizemlje, četiri kata), tj. do maksimalne visine od 17,0 m mjereno 
od najniže točke uređenog terena uz građevinu do njezina vijenca. Visoke građevine na 
kosom terenu mogu se graditi do maksimalne visine (Po)S+P+4 (podrum ili suteren, 
prizemlje, četiri kata), tj. do maksimalne visine od 19,0 m mjereno od najniže točke uređenog 
terena uz građevinu do njezina vijenca. U obuhvatu poslovnog centra Gruž visina visokih 
građevina može biti i veća od propisane. 

UDALJENOST I PODRUM: Građevine se mogu graditi na udaljenosti od najmanje H/2 od 
susjedne međe. Minimalna udaljenost građevinskoga od regulacijskog smjera iznosi 5,0 m. 
Iznimno, udaljenost može biti i manja pri interpolaciji građevine između postojećih građevina 
(poštivanje postojećega građevinskog smjera) koje su smještene na manjoj udaljenosti, osim 
za državnu cestu. Podrum može zauzeti najviše 70% površine građevinske čestice samo ako 
se izvodi kao potpuno ukopani dio građevine te može biti smješten na manjoj udaljenosti od 
granice građevinske čestice od one koja je određena za nadzemni dio građevine, tj. i na 
samoj granici građevinske čestice. Najmanje 30% površine građevne čestice mora biti 
uređeni teren. 

PARKING: Javne garaže planirane su na 23 lokaliteta na užemu urbanom području 
Dubrovnika, ukupnoga minimalnog kapaciteta 5.650 GM (garažnih mjesta) i na području 
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Mokošice na 4 lokacije ukupnog kapaciteta do 1.100 GM. Razmještaj i okvirni kapaciteti 
javnih garaža prikazani su na grafičkom prikazu br. 3.1. Promet, u mj. 1:5.000, a detaljno će 
se definirati detaljnim planovima uređenja na temelju prostorno-prometnih studija. Po potrebi, 
javne garaže gradit će se i na drugim lokacijama ako to nije u suprotnosti s odredbama. 

Omogućuje se i gradnja poslovno-garažnih građevina koje u nižim etažama imaju javnu 
garažu propisanoga minimalnog kapaciteta, a u višim etažama mogu imati javne, poslovne, 
stambene i ugostiteljsko-turističke sadržaje. U tom slučaju, propisani minimalni kapacitet 
garaže se povećava za potrebe parkiranja za predviđenu namjenu sadržanu u dijelu 
građevine. Javna garaža može sadržavati i dvonamjensko sklonište za stanovništvo. 

SAŽETAK: PPU-om je navedeno kako obuhvati urbanističkih planova uređenja 
propisanih u okviru GUP-a predstavljaju i obuhvate gradskih projekata kao prioritetnih 
zahvata od interesa za Grad Dubrovnik, te nadalje, kako utvrđeni gradski projekti 
predstavljaju složene aktivnosti u uređenju prostora od osobitog interesa za Grad. 
Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika urbanim pravilom za zonu Radeljević-
Libertas definirao je uvjete gradnje. Kroz zonu je planiran koridor u istraživanju – 
alternativna trasa ceste koja povezuje Vukovarsku ulicu i Ulicu Andrije Hebranga te 
Vukovarsku ulicu i Obalu Stjepana Radića (tzv. cesta kroz povijesne vrtove). 

 
Prilog 5. Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
10/05), karta 1. Korištenje i namjena prostora s označenom zonom obuhvata 
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2.3. Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika, 2007. 

2007. godine donesene su Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana Grada 
Dubrovnika. Urbano pravilo za zonu Radeljević-Libertas izmijenilo se na način da se 
maksimalni dozvoljeni koeficijenti iskorištenosti povećavaju te za zonu Radeljević kao i za 
zonu Libertas iznose 4,5. Osim toga, mijenjaju se, odnosno detaljnije propisuju, odredbe 
vezane za smještaj građevina na građevnoj čestici, kapacitet javne garaže i drugo, a kako je 
navedeno u nastavku. 

UDALJENOST: Visoka građevina je građevina stambene ili stambeno-poslovne namjene s 
više od osam stambenih jedinica. Visoke građevine mogu se graditi na udaljenosti od 
najmanje 4,0 m od susjedne međe u izgrađenom dijelu naselja. Na području obuhvata UPU-
a Poslovnog centra Gruž omogućava se smještaj visokih građevina na manjoj udaljenosti od 
susjednih građevina, uz obvezno poštivanje minimalne udaljenosti od 4,0 m od postojećih ili 
planiranih trasa obodnih prometnica. UPU-om je moguće planirati smještaj građevina i na 
regulacijskoj liniji prometnice. 

PODRUM: Podrum može imati veću površinu od površine nadzemnog dijela građevine i 
može zauzeti najviše 70% površine građevinske čestice samo ako se izvodi kao potpuno 
ukopani dio građevine i ako na čestici nema vrijednoga postojećeg visokog zelenila, a na 
temelju posebnog elaborata vrednovanja postojeće vegetacije. Podrum može biti smješten 
na manjoj udaljenosti od granice građevinske čestice od one koja je određena za nadzemni 
dio građevine. 

PODRUM I PARKING: Gradnja više od jedne podrumske etaže se omogućuje kada se u 
drugim podrumskim etažama predviđa uređenje garaže, i u tom slučaju svijetla visina 
podrumske etaže iznosi maksimalno 2,30 m (osim ako se koriste posebni gotovi parking-
sustavi). Podrumske etaže se ne smiju namjenjivati stambenim ili poslovnim prostorima za 
boravak ljudi. Dopušta se gradnja pristupa u prvu podrumsku etažu koja se ne obračunava 
kao najniža kota uređenog terena uz građevinu širine od 5,5 m. Pri gradnji dvojnih ili skupnih 
građevina moguće je spajati potpuno ukopane podzemne, isključivo parkirališne etaže. 

U zoni Radeljević – Libertas planirana je javna garaža kapaciteta 400 PM. 

SAŽETAK: Izmjenama i dopunama Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika 
povećali su se maksimalni dozvoljeni koeficijenti iskorištenosti za zonu Radeljević i za 
zonu Libertas. Izmijenile su se odredbe vezane za smještaj građevina na građevnoj 
čestici, definicija visokih građevina, odredbe vezane za gradnju podrumskih etaža. 
Također su određeni poprečni presjeci Vukovarske i ostalih ulica te je određen 
kapacitet planirane javne garaže.  
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Prilog 6. Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
10/07), karta 3.1. Promet s označenom zonom obuhvata 

 
Prilog 7. Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
10/07), karta 3.1. Promet, poprečni presjek Vukovarske ulice označen brojem 3 
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2.4. Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“, 2011. 

U travnju 2011. godine donesen je Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ koji je 
propisao detaljne uvjete provedbe planiranih zahvata unutar zone. Neke od važnijih odredbi 
su navedene u nastavku. 
 
NAMJENA I UVJETI GRADNJE: Mješovita namjena – pretežito poslovna (M2) planirana je 
na površinama sa sadržajem poslovne namjene većim od 50 % ukupne površine građevina, 
čija je dispozicija moguća u svim etažama građevine. Na površinama mješovite – pretežito 
poslovne namjene mogu se graditi jednonamjenske poslovne građevine i stambeno-
poslovne građevine. Građevine za stanovanje obvezno imaju javne ili poslovne sadržaje u 
prizemlju. Unutar ove zone moguće je graditi i uređivati sadržaje za: 
− poslovnu i stambenu namjenu, 
− javnu i društvenu namjenu, 
− ugostiteljsko-turističku namjenu, 
− tržnice, robne kuće, 
− šport i rekreaciju, 
− parkove i dječja igrališta, 
− javne garaže, 
− infrastrukturne objekte. 
Planom predviđene površine za poslovne namjene mogu mijenjati sadržaje u skladu s 
promjenama i društveno-ekonomskim kretanjima. 

Javne zelene površine (Z1) planirane su na površinama namijenjenima ponajprije za 
hortikulturno uređenje. Unutar njih moguće je uređenje pješačkih staza, odmorišta, paviljona, 
dječjih igrališta, javne rasvjete i opremanje urbanom opremom, kao što su klupe, fontane, 
koševi za smeće i sl. 

Za zonu tvrtke Villa Zaton d.o.o. izdana je građevinska dozvola za izgradnju stambeno 
poslovnoga objekta (Rješenje Klasa: UP/I-361-03/08-10/163), te je ovim već definirana 
namjena i uvjeti korištenja predmetne parcele. Za navedenu zonu predlaže se izmjena 
kolnoga ulaza u planiranu podzemnu garažu, kako je prikazano na kartografskom prikazu 
grafičkoga dijela Plana 2.1. Promet. 

Zona „Libertas“ prenamjenjuje se u zonu mješovite – pretežno poslovne namjene (M2) i zonu 
garažno-poslovne namjene (K4) unutar kojih je planirana gradnja: 
− tržnice s pratećim sadržajima (skladišta), 
− poslovnih i stambenih sadržaja. 

Unutar zone „Libertas“ planira se prenamjena postojeće zgrade pod zaštitom/u zoni stroge 
zaštite – preventivno zaštićeni bivši upravni objekt Dubrovačkoga električnog tramvaja 
(rješenje Klasa: UP/I-612-08/08-05/05).  

Na površini zone „Libertas“ građevine se grade prema sljedećim uvjetima: 
− veličina zone iznosi 6000 m2, 
− građevine se grade kao samostojeće, 
− na građevnim česticama može biti više građevina koje čine funkcionalnu cjelinu, 
− maksimalni koeficijent izgrađenosti (Kig) iznosi 0,75, 
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− maksimalni koeficijent iskorištenosti (Kis) iznosi 4,5, 
− katnost i visina objekata ovisit će o rezultatima arhitektonsko-urbanističkoga natječaja, 
− najmanja udaljenost građevine od međa susjednih građevnih čestica iznosi H/2, ne manje 
od 3 m, 
− promet u mirovanju rješava se obvezno izgradnjom podzemne garaže, 
− najmanje 30% površine građevne čestice mora biti uređeno kao parkovni nasadi i zelenilo. 

Zona „Radeljević“ prenamjenjuje se u zonu mješovite – pretežno poslovne namjene (M2) i 
zonu garažno-poslovne namjene (K4), unutar kojih je planirana gradnja: 
− podzemne garaže, 
− trgovačkoga centra, 
− ugostiteljsko-turističkih sadržaja, 
− poslovnih i uredskih sadržaja, 
− stambenih sadržaja. 

Unutar zone „Radeljević“ planira se prenamjena postojeće zgrade pod zaštitom/u zoni stroge 
zaštite – preventivno zaštićeni objekt ljetnikovca Bassegli-Gozze (rješenje Klasa: UP/I-612- 
08/06-05/9012) i rekonstrukcija postojeće zgrade – evidentirano kulturno dobro – poslovna 
zgrada „Prvoga dalmatinskog trgovačkog društva“. 

Na površini zone Radeljević građevine se grade prema sljedećim uvjetima: 
− veličina zone iznosi 16470 m2, 
− građevine se grade kao samostojeće, 
− na građevnim česticama može biti više građevina koje čine funkcionalnu cjelinu, 
− maksimalni koeficijent izgrađenosti (Kig) iznosi 0,75, 
− ukupni maksimalni koeficijent iskorištenosti (Kis) iznosi 4,5, 
− maksimalni koeficijent iskorištenosti nadzemnih etaža (Kis) iznosi 3,0, 
− katnost i visina objekata ovisit će o rezultatima arhitektonsko-urbanističkoga natječaja, 
− najmanja udaljenost građevine od međa susjednih građevnih čestica iznosi H/2, ne manje 
od 3 m, 
− promet u mirovanju rješava se obvezno izgradnjom podzemne garaže, 
− razina suterena/prizemlja definira se i uređuje kao javni prostor u obliku trgova, parkovnih 
nasada i uređenih zelenih površina, 
− najmanje 30% površine građevne čestice mora biti uređeno kao parkovni nasadi i zelenilo. 

PODRUM: Parkirališta, odmorišta i terase drže se uređenim terenom ako nisu konstruktivni 
dio građevine ili konstruktivni dio podzemne etaže. Podrum može biti smješten najmanje 1 m 
od granice građevne čestice i mora biti izveden ispod razine terena. Površina terena iznad 
podruma/suterena/prizemlja definira se i uređuje se kao javni prostor u obliku trgova, 
parkovnih nasada i uređenih zelenih površina. 

KOLNI PRIKLJUČAK I PARKING: Zaštitni koridor Vukovarske ulice, određen u ukupnoj širini 
od 35 m (17,5 m sa svake strane osi Vukovarske ulice), ujedno predstavlja građevinski 
pravac prema kompleksu „Radeljević – Libertas“, uvažavajući zonu zaštite kulturnoga dobra 
u zoni „Libertas“. Svaka građevna čestica mora imati neposredni kolni ili pješački pristup na 
javnu prometnu površinu, širine najmanje 3,0 m, uz uvjet da duljina pristupa nije veća od 50 
m. Građevna čestica na spoju ulica različita značenja obvezno se priključuje na ulicu nižega 
značenja.  
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Određeno je, u skladu s GUP-om da okosnica prometnoga rješenja bude realizacija prve 
faze planirane dvosmjerne glavne gradske ulice u zaleđu postojeće obalne prometnice 
Stjepana Radića, od ulice Grada Vukovara do zapadne granice zone obuhvata ovog Plana. 
Unutar obuhvata zona „Radeljević“ i „Libertas“ predviđena je izgradnja podzemne garaže s 
400 PGM kao javne garaže uz dodatna PGM za potrebe korisnika. Nova prometnica kroz 
UPU se izvodi s minimalnom širinom kolnika od 7,0 m i s obostranom pješačkom stazom 
širine 2,5 m. Uz ulicu su na nenatkrivenom dijelu predviđeni obostrano i zeleni pojasevi s 
drvoredom širine minimalno 2,0 m. 

 

KULTURNA BAŠTINA: 

Preventivno zaštićeni kompleks ljetnikovca Gradi-Vuić (rješenje Klasa: UP/I-612-08/07- 
06/0216) – registrirano kulturno dobro 

Sukladno valorizaciji i stanju očuvanosti za ladanjski sklop Gradi-Vuić predviđaju se dva 
pristupa njegovoj obnovi i revitalizaciji. Za očuvanu jezgru ladanjskoga sklopa, koja se sastoji 
od ladanjske zgrade i kapelice, zahtijeva se potpuno očuvanje izvornosti kulturnoga dobra, 
njegova povijesnoga i prostornoga okoliša. U stražnjem dijelu parcele, različitoga stupnja 
očuvanosti, potrebno je ispitati mogućnost zadržavanja i preoblikovanja recentnih nelegalnih 
dogradnji (nad nekadašnjim gospodarskim zgradama) koje su narušile izvornost kulturnoga 
dobra. Za sve zaštitne i druge radove unutar ladanjske cjeline potrebno je predvidjeti izradu 
konzervatorske dokumentacije i vrtne studije s arhitektonskim snimkom postojećega stanja 
kako bi se upotpunile spoznaje o graditeljskom razvoju i nekarakterističnoj tipologiji ladanjske 
izgradnje. Posebnu pozornost treba usmjeriti na rekonstrukciju loše i restauraciju 
jedinstvenoga interijera klasicističkoga stilskog izričaja. Za navedeni zahvat potrebno je 
izraditi detaljni elaborat koji osim prijedloga rekonstrukcije mora sadržavati postojeće stanje s 
prikazom oštećenja, fotodokumentaciju i troškovnik restauratorskih stavki s opisom radova. 
Rekonstrukcija oštećenih dijelova lođe izradit će se sukladno stanju očuvanosti, dok će se 
eventualni nepoznati detalji rješavati analizom analognih primjera. Prihvatljive su metode 
sanacije, konzervacije, restauracije, konzervatorske rekonstrukcije i prezentacije. 

 

Preventivno zaštićeni objekt ljetnikovca Bassegli-Gozze (dio sklopa „Prvoga 
dalmatinskoga trgovačkog društva“, kasnije Tvornice ulja „Radeljević“, rješenje 
Klasa: UP/I-612-08/06-05/9012) – registrirano kulturno dobro 

Pristup obnovi ljetnikovca Bassegli-Gozze temelji se na zaštiti i očuvanju zatečenih kulturno-
povijesnih vrijednosti, unatoč devastacijama nastalim zbog neprimjerene namjene, promjene 
oblika izvorne parcele i uništenja vrtnih prostora. Za sve zaštitne i druge radove u postupku 
obnove uvjetuje se izrada konzervatorskoga elaborata i vrtne studije s detaljnom 
arhitektonskom snimkom postojećega stanja, izrađenom po usvojenoj metodologiji 
dokumentiranja kulturnih dobara kako bi se upotpunile spoznaje o graditeljskom razvoju i 
tipologiji ladanjske izgradnje i utvrdile smjernice za njegovu obnovu. Konzervatorski elaborat 
treba obuhvatiti analizu povijesnih i arhivskih istraživanja, analizu sondažnih arheoloških, 
konzervatorsko-restauratorskih i konstruktivnih istraživanja unutar ljetnikovca te izradu 
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konzervatorskih smjernica za projekt obnove. Istražnim radovima potrebno je definirati 
izvornu tlocrtnu dispoziciju ljetnikovca, način oblikovanja pročelja, oslikane površine 
unutarnjih zidova, opseg i način konstruktivne sanacije. Vrtnom studijom ispitat će se areal i 
način oblikovanja nekadašnjega vrta kako bi se osiguralo očuvanje neposrednoga 
povijesnog i prostornog okoliša ljetnikovca. 

Rekonstrukcijom ladanjske kuće u obnovi se predviđa zadržavanje postojećega tlocrtnog 
gabarita, dok će se volumen građevine odrediti nakon konzervatorske obrade sklopa. 
Rekonstrukcijom je potrebno predvidjeti uspostavu karakteristične tlocrtne dispozicije kata s 
centralno postavljenom dvoranom i bočnim prostorijama, stubišnom komunikacijom uz 
poprečni nosivi zid saloče i s gospodarskim prostorima prizemlja. Sukladno stilskoj analizi 
otvora pročelja i rezultata istražnih radova ispitat će se mogućnost rekonstrukcije, tj. izmjene 
ili dorade arhitektonske plastike i proporcije otvora. Pri obnovi konstruktivnoga sklopa 
predviđa se maksimalno poštivanje izvornih elemenata i tehnika gradnje. Prihvatljive su 
metode sanacije, konzervacije, restauracije, konzervatorske rekonstrukcije i prezentacije. U 
okviru planskoga zahvata predviđa se mogućnost prenamjene ljetnikovca u turističke i 
ugostiteljske svrhe, uz očuvanje postojećih vrijednosti i specifičnosti prostora. Ljetnikovac 
Bassegli-Gozze smješten je u vrijednome kultiviranom prostoru, pa se programom mjera 
plana zahtijeva kvalitetno održavanje ravnoteže prostora u njegovu neposrednom okruženju. 
Stoga se ističe važnost krajobraznoga uređenja kao poveznice u ostvarivanju suživota nove 
izgradnje i visokovrijednoga kultiviranog prostora. 

 

Preventivno zaštićeni objekt bivše upravne zgrade Dubrovačkoga električnog tramvaja 
(rješenje Klasa: UP/I-612-08/08-05/05) – registrirano kulturno dobro 

Općim uvjetima zaštite i očuvanja za upravnu zgradu „Dubrovačke električne željeznice“, 
predviđa se očuvanje osnovnih karakteristika arhitekture secesijskoga obilježja, nastale 
početkom 20. stoljeća. Polazna postavka za bilo koji zahvat izrada je dokumentacije 
postojećega stanja. Obnovu građevine potrebno je planirati u postojećim tlocrtnim i visinskim 
gabaritima, uvažavajući osobitosti secesijske arhitekture uz očuvanje i rekonstrukciju 
oblikovnih elemenata pročelja. U postupku obnove potrebno je zadržati plastičnost i 
raščlanjenost zidnoga plašta te očuvati oblik i obradu izvornih otvora pročelja. Potrebno je 
ispitati mogućnost rekonstrukcije razdjelnih vijenaca i elemenata balustrade balkonskih 
ograda prema izvornoj projektnoj dokumentaciji. Kod rekonstrukcije svih elemenata moraju 
se koristiti izvorni materijali i tehnika gradnje. Obnovom je potrebno predvidjeti očuvanje 
postojećega stubišta s kvalitetnim elementima kovane ograde. 

Planskim zahvatom predviđa se uklanjanje ili preoblikovanje pomoćnih građevina unutar 
parcele. U unutrašnjem dijelu parcele moguće je predvidjeti novu izgradnju koja će uvažiti 
zadanosti lokacije i postojeću matricu gradnje u širem mjerilu predjela, kako bi se planirani 
zahvat što bolje uklopio u gradsko tkivo. U arhitektonskom konceptu ističe se važnost 
hortikulturnoga oplemenjivanja parcele autohtonim vrstama zelenila. 
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Objekt bivše upravne zgrade „Prvoga dalmatinskoga trgovačkog društva“ –
evidentirano kulturno dobro 

Općim uvjetima zaštite i očuvanja u okviru planskoga zahvata za poslovnu zgradu „Prvoga 
dalmatinskoga trgovačkog društva“, uvjetuje se ograničena mogućnost građevnih 
intervencija prilagodbom funkcija i sadržaja suvremenim potrebama. Osnovna postavka za 
bilo koji zahvat u prostoru izrada je arhitektonske snimke postojećega stanja i analize 
arhivske građe radi upotpunjavanja spoznaja o tipologiji gradnje i definiranja smjernica za 
kvalitetnu obnovu. Rekonstrukcijom građevine predviđa se očuvanje tlocrtnih i visinskih 
gabarita, oblikovnih elemenata uličnih pročelja i vrsnih stolarskih i bravarskih dijelova 
prozorskih otvora u postojećoj oblikovnosti. Bilo bi potrebno preoblikovati južno pročelje 
uspostavom izvorne proporcije glavnoga ulaza. U okviru planskoga zahvata predviđa se 
mogućnost nove izgradnje u unutrašnjem dijelu parcele. 

Kako bi se odredili urbanistički parametri nove izgradnje, nužno je istražiti zadanosti lokacije, 
njenu topografiju i uvažiti povijesnu matricu gradnje u širem mjerilu predjela kako bi se 
planirani zahvat što bolje uklopio u tkivo grada. Preporučuje se suvremeni arhitektonski 
koncept, uvođenjem čiste i jednostavne morfologije, svedene na osnovne geometrijske 
oblike koji slijede prostornu funkciju zgrade. Zaštitni i drugi radovi na kulturnom dobru, unutar 
prostornih međa određenih Rješenjem o zaštiti, mogu se poduzeti samo uz prethodno 
odobrenje mjerodavnoga Konzervatorskoga odjela. 

 

SAŽETAK: Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ propisao je detaljne uvjete 
provedbe planiranih zahvata unutar obuhvata te konzervatorske smjernice za 
registrirana i evidentirana kulturna dobra unutar obuhvata. Zaštitni koridor 
Vukovarske ulice predstavlja građevinski pravac prema kompleksu „Radeljević-
Libertas“, uvažavajući zonu zaštite kulturnoga dobra u zoni „Libertas“. Građevna 
čestica na spoju ulica različita značenja obvezno se priključuje na ulicu nižega 
značenja. Okosnica prometnoga rješenja unutar obuhvata Plana je realizacija prve 
faze planirane dvosmjerne glavne gradske ulice u zaleđu postojeće obalne prometnice 
Stjepana Radića, od Ulice Grada Vukovara do zapadne granice zone obuhvata ovog 
Plana. 
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Prilog 8. Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
03/11), karta 1. Korištenje i namjena površina  
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Prilog 9. Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
03/11), karta 1. Korištenje i namjena površina, tumač znakova 
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Prilog 10. Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
03/11), karta 2.1. Promet   
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Prilog 11. Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
03/11), karta 2.1. Promet, karakteristični poprečni presjeci ceste   
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Prilog 12. Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
03/11), karta 4. Način i uvjeti gradnje 
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Prilog 13. Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
03/11), karta 4. Način i uvjeti gradnje, tumač znakova 
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2.5. Natječaj za idejno urbanističko-arhitektonsko rješenje kompleksa Radeljević 
Libertas u Dubrovniku, 2012. 

Sukladno uvjetima UPU-a „Radeljević – Libertas“ tvrtka Radeljević d.o.o. je u suradnji s 
Udruženjem hrvatskih arhitekata 2012. godine provela natječaj za izradu Idejnog 
urbanističko-arhitektonskog rješenja kompleksa Radeljević-Libertas. Predmetnim natječajem 
definirane su smjernice uređenja i izgradnje trgovačko-poslovno-stambenog centra koji 
uključuje i rješenje kolnog i pješačkog prometa, prometa u mirovanju i hortikulturno rješenje 
javnih trgova i okoliša. 

Na temelju rezultata provedenog natječaja Ocjenjivački sud predložio je izradu projektne 
dokumentacije prema prvoplasiranom radu (Arhitektonski ured Ante Kuzmanić d.o.o., Split), 
za koji je Ocjenjivački sud posebno honorirao postavu visokog volumena na istočni rub 
parcele i njegovo uvlačenje u dubinu čime je oslobođen koridor Vukovarske ulice i formiran 
pristupni trg. Ocjenjivački sud također zanimljivim ocjenjuje prijedlog alternativne prometne 
veze. Kompleks je formiran superpozicijom paralelnih traka postavljenih uz slojnice i 
posmaknutih solitera čime se postiže uravnotežena kompozicija i kvalitetne vizure. 

Ocjenjivački sud je istaknuo kako je prvonagrađenim natječajnim rješenjem postignut visoki 
urbanistički i oblikovni standard koji doprinosi razvoju nove slike ulaza u Gruž. Pritom je 
preporučeno da se u daljnjoj razradi, povezivanjem visinski različitih nivoa, osnaže i 
poboljšaju pješačke veze, afirmiraju veze prema ljetnikovcu, jasnije artikulira javni prostor te 
izborom materijala i opreme stvori dodatna ambijentalna vrijednost primjerena Mediteranu. 
Nadalje, ako u razradi idejnih rješenja dođe do manjih promjena u smislu preispitivanja 
sadržaja kompleksa, oblikovanja, veličine i visine građevine i sl., mišljenje Ocjenjivačkog 
suda je da nije potrebno organizirati novi urbanističko-arhitektonski natječaj. 

S obzirom na to da većina radova ulazi u raspravu s programom natječaja Ocjenjivački sud 
preporučuje raspisivaču preispitivanje zadanog broja parkirališnih mjesta i mogućnost 
gradnje ispod prometnice zbog tehničkih razloga. 

SAŽETAK: Ocjenjivački sud je istaknuo kako je prvonagrađenim natječajnim rješenjem 
postignut visoki urbanistički i oblikovni standard koji doprinosi razvoju nove slike 
ulaza u Gruž, pri čemu je naročita vrijednost prvonagrađenog rada uvlačenje visokog 
volumena unutar zone Libertas u dubinu čime se oslobađa koridor Vukovarske ulice te 
formira pristupni trg. 
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Prilog 14. Natječaj za izradu idejnog urbanističko-arhitektonskog rješenja kompleksa „Radeljević- 
Libertas“ u Dubrovniku – katalog natječajnih radova, Prva nagrada, Arhitektonski ured Ante Kuzmanić 
d.o.o., Split 

 

 

2.6. Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika, 2014. 

U travnju 2014. godine donesene su Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana 
Grada Dubrovnika. Izmijenjene odredbe koje se odnose i na zonu obuhvata UPU-a 
„Radeljević-Libertas“ su navedene u nastavku. 

VISINA: Unutar obuhvata urbanističkih planova uređenja i arhitektonsko-urbanističkih 
natječaja na prostoru Gruškog polja visina građevina može biti i veća od propisanih, ali ne 
veća od 35,0m. 

PROFIL PROMETNICE I PARKING: GUP propisuje profil prometnice D2 kroz zonu 
Radeljević-Libertas, širine kolnika min. 2x3,0 m s jednim nogostupom od min. 1,5 m, a drugi 
nogostup i zeleni pojas prema prilikama na terenu. Smanjen je kapacitet javne garaže unutar 
zone Radeljević-Libertas na 200 PM. 

PODRUM I UDALJENOSTI: Podrum koji se izvodi kao potpuno ukopan može biti smješten 
minimalno 5 m od granice s javnom prometnom površinom, minimalno 1 m od granice sa 
susjednom česticom, ako na čestici nema vrijednog postojećeg visokog zelenila, a na 
temelju posebnog elaborata vrednovanja postojeće vegetacije. Udaljenost podzemne etaže 
od javne prometnice može biti i manja od 5 m ako se zadovolje konstruktivni uvjeti  
građevine i prometnice. 
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Ako se promet u mirovanju rješava podzemnim etažama iste se izuzimaju iz izračuna 
koeficijenta iskorištenosti (kis). Pri gradnji dvojnih ili skupnih građevina moguće je spajati 
potpuno ukopane podzemne, isključivo parkirališne etaže koje mogu imati zajednički ulaz. 
Građevinska čestica na spoju ulica različitog značaja obvezno se priključuje na ulicu nižeg 
značaja. 

SAŽETAK: Neusklađenost UPU-a „Radeljević-Libertas“ u odnosu na GUP Grada 
Dubrovnika kao plana višeg reda je u kapacitetu javne garaže koji je izmjenama i 
dopunama GUP-a 2014. smanjen s 400 na 200 PM. GUP određuje prometnicu kroz 
zonu Radeljević-Libertas kao glavnu gradsku ulicu, profila oznake D2. 

 

 
Prilog 15. Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
03/14), karta 3.1. Promet s označenom zonom obuhvata 
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Prilog 16. Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
03/14), karta 3.1. Promet, poprečni presjeci glavnih gradskih ulica 

 

 

2.7. Integrirani gradski projekt Gruž-Grad, 2019. 

Prema narudžbi Grada Dubrovnika, tvrtka Održivo d.o.o. iz Splita izradila je stratešku 
projektnu studiju „Integrirani gradski projekt Gruž-Grad“ kojom se na potezu od Trajektne 
luke na Batahovini do povijesne jezgre grada u duljini od oko 3.5 km planira izgradnja 
sustava javnih gradskih površina i sadržaja te uređenje sustava javnog gradskog prijevoza. 
Cilj ovog strateškog gradskog projekta je poboljšanje i unaprjeđenje kvalitete života lokalnog 
stanovništva. 

Analiza opterećenja prometne mreže pokazala je da u Dubrovniku ne postoji sustavni 
prometni režim, da je grad preopterećen individualnim kolnim prometom te turističkim 
autobusima izletnika i posjetitelja s brodova na kružnim putovanjima. 

Gradski projekt se sastoji od 19 sastavnih dijelova koji čine cjelinu (Park&Ride sustav 
Pobrežje-Gruž-Grad, Trajektni i putnički terminal Batahovina, Lučki kontrolni centar, Terminal 
za brodove na kružnim putovanjima, Autobusni kolodvor, javni gradski sadržaji, električni 
brodski tramvaj, tunel i nova gradska riva, park i tržnica, centrala Lučke uprave, gradski 
centar Gruž, javna garaža, gradski prometni prsten, pješačka veza Gruž-povijesna jezgra, 
gradski terminal Pile, sustav gradskog režima prometa, sustav javnog gradskog prometa i 
ITS centar, rekonstrukcija kolnog pristupa Luci Gruž, rekonstrukcija lapadske obale). 

SAŽETAK: Strateškom projektnom studijom „Integrirani gradski projekt Gruž-Grad“ 
utvrđeno je kako je za poboljšanje kvalitete života lokalnog stanovništva i povećanje 
urbane mobilnosti potrebno razvijati sustav javnog gradskog prijevoza, odrediti 
optimalni prometni režim te razvijati alternativne oblike urbane mobilnosti. 
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Prilog 17. Integrirani gradski projekt Gruž-Grad – zona B, Održivo d.o.o. Split, prosinac 2019. 

 

2.8. Idejno rješenje Gruške rive, 2019. 

Prema narudžbi Grada Dubrovnika, tvrtka ARP d.o.o. iz Splita izradila je Idejno urbanističko-
arhitektonsko rješenje rive u Gružu. 

Idejnim rješenjem je utvrđeno kako je postojeće stanje rive s gradskim parkom, unatoč tome 
što to područje predstavlja visoko vrijedan gradski prostor, nezadovoljavajuće uslijed 
prevelikog opterećenja kolnim prometom. Prolaz vozila ovim uskim koridorom i spajanje na 
okolne prometnice stvara prometna zagušenja. 

Osnovna ideja projekta je izmještanje kolnog prometa s uskog i osjetljivog obalnog pojasa i 
pretvaranje obale u pješačku površinu. Na ovaj način ubrzao bi se kolni promet između 
sjevernog ulaza u grad i luke prema povijesnoj jezgri i ostalim dijelovima grada. To je 
posebno važno za transfer posjetitelja između povijesne jezgre i kruzera u luci, a koji putuju 
u intenzivnim intervalima. Ovime bi cestovni promet postao znatno protočniji, dok bi se na 
površini dobila obalna šetnica. Šetnica bi povezala pješački prostor u novom centru grada u 
Gruškom polju i planirane površine u Luci i oko Parka Luja Šoletića u jednu cjelinu, te bi se 
stvorio značajan pješački koridor i proširena pješačka zona. Gradska riva omogućila bi 
revitalizaciju povijesnih ljetnikovaca i vrtova, uređenje gradskog parka i tržnice, razvoj 
sadržaja u prizemlju građevina uz rivu te uređenje zelenih površina. 

Urbanističkom analizom također je utvrđeno kako je potrebno izmjestiti postojeći kolni promet 
s Obale Stjepana Radića. Razmotrena su 4 varijanta rješenja:  
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 zadržavanje kolnog prometa s mjerama za unaprjeđenje 
 ulica kroz povijesne vrtove, u tri podvarijante kao nadzemna ulica, tunel kroz vrtove i 

tunel trasom ispod školskog dvorišta i privatnih parcela, 
 podmorski tunel ispod Batale i 
 tunel ispod Rive. 

 
Analizama je utvrđeno kako je tunel ispod rive optimalno rješenje. Stoga je predložena 
izgradnja tunela s dva kolnička traka ispod obalne šetnice i većim dijelom pod morem. Obalni 
zid tunela čini obalu s privezištem, a krov tunela pješački prostor. Jednim zahvatom rješavaju 
se sve tri funkcije. Tunel ima ukupnu duljinu od 620 m. Zahvat s prilaznim rampama dug je 
oko 750 m, s dodatna dva odvojka na jugu duljine po 90 m. 
 
SAŽETAK: Riva s kolnim tunelom jedan je od ključnih dijelova integriranog gradskog 
projekta Gruž-Grad. Planiranom izgradnjom tunela Gruško polje - Solska baza planira 
se izmještanje kolnog prometa podzemno te se oslobađanjem površine uz obalu 
uređuje reprezentativna gradska riva. Gradska riva omogućava revitalizaciju 
povijesnih ljetnikovaca i vrtova, uređenje gradskog parka i tržnice, razvoj sadržaja u 
prizemlju građevina uz rivu te uređenje zelenih površina. 

 

 
Prilog 18. Idejno urbanističko-arhitektonsko rješenje Rive u Gružu – postojeći i planirani sadržaji, ARP 
d.o.o. Split, prosinac 2019. 
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Prilog 19. Idejno urbanističko-arhitektonsko rješenje Rive u Gružu – varijante kolnog prometa, ARP 
d.o.o. Split, prosinac 2019. 
 

 

2.9. Urbanistički elaborat održivog razvoja Grada Dubrovnika u funkciji poboljšanja 
urbane mobilnosti, 2019. 

Prema narudžbi Grada Dubrovnika, tvrtka Održivo d.o.o. iz Splita izradila je Urbanistički 
elaborat održivog razvoja Grada Dubrovnika u funkciji poboljšanja urbane mobilnosti. Cilj 
elaborata je integralni prijedlog sustavnog urbanističkog razvoja i prijedlog sustavnih mjera i 
projekata za poboljšanje urbane mobilnosti. 

Analizom zagušenosti prometne mreže utvrđeno je kako u gradu trenutno ne postoji sustavni 
prometni režim funkcioniranja prometa. Prometna mreža je sezonski opterećena značajnim 
turističkim prometom koji pretežno gravitira povijesnoj jezgri. Elaboratom održivog razvoja 
planira se poboljšanje urbane mobilnosti unaprjeđenjem sustava javnog gradskog prometa, 
uređenje i izgradnja javnih gradskih površina i sadržaja te izgradnja novog gradskog centra u 
Gružu. 

Analiza obalne linije grada Dubrovnika pokazala je većim dijelom spriječenost za razvoj zbog 
strme i nepristupačne obale ili obale zauzete režimom turističkog korištenja. Luka Gruž je 
jedina mogućnost za planiranje i razvoj gradskih površina i sadržaja uz more. 

Elaboratom je planiran integriran gradski projekt Gruž-Grad prepoznat kao ključni gradski 
razvojni projekt, osam gradskih projekta te dva projekta u istraživanju: 
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1. Integrirani gradski projekt Gruž-Grad 
2. Sustav gradskog režima prometa 
3. Poboljšanje protočnosti glavnog gradskog prometnog prstena 
4. Sustav gradskog električnog autobusnog sustava 
5. Gradski projekt „Iza Grada“ 
6. Gradski sustav javnih i privatnih garaža 
7. Izgradnja alternativne javne gradske prometne mreže 
8. Javni električni gradski brodski prijevoz 
9. Projekt ozelenimo Dubrovnik 
10. Gradska žičara Gruž-Pile u istraživanju 
11. Prometni prsten povijesna jezgra-Tunel „Minčeta“ u istraživanju 
 
SAŽETAK: Poboljšanje održive urbane mobilnosti planira se destimuliranjem 
individualnog kolnog prometa uvođenjem posebnih prometnih režima, razvojem 
sustava za upravljanje prometom, poboljšanjem protočnosti gradske mreže, razvojem 
sustava diversificiranog javnog gradskog prijevoza, pješačkog prometa i prometa 
lakim električnim vozilima. 

 

 
Prilog 20. Urbanistički elaborat održivog razvoja Grada Dubrovnika u funkciji poboljšanja urbane 
mobilnosti – shema javnog prometnog sustava, Održivo d.o.o. Split, prosinac 2019. 
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Prilog 21. Urbanistički elaborat održivog razvoja Grada Dubrovnika u funkciji poboljšanja urbane 
mobilnosti – prostorni prikaz, Održivo d.o.o. Split, prosinac 2019. 
 
 
 
2.10. Varijantna rješenja prometnog priključka zone „Radeljević-Libertas“ na 
Vukovarsku ulicu, 2020. 

Prema narudžbi Grada Dubrovnika, tvrtka Proposta d.o.o. iz Splita izradila je Idejno rješenje 
prometnog priključka zone buduće izgradnje na prostoru Urbanističkog plana uređenja 
„Radeljević-Libertas“ na gradsku cestovnu mrežu preko trase Vukovarske ulice i Ulice 
Andrije Hebranga. Idejnim rješenjem predstavljen je prijedlog oblikovanja cestovne mreže te 
usmjeravanje cestovnog i pješačkog prometa unutar predmetne zone. 

Lokacija na kojoj je predviđena izgradnja predmetnog zahvata nalazi se u središnjem 
gradskom prostoru Gruškog polja koje sve više poprima značaj financijskog, trgovačkog, 
uslužnog i administrativnog središta Grada. Navedeno uzrokuje veliku atrakciju kolnog i 
pješačkog prometa kao i rastuću potrebu za osiguranjem smještajnog kapaciteta prometa u 
mirovanju. Spomenuti sadržaji pružaju se u nizu s obje strane najfrekventnije gradske 
prometnice – Vukovarske ulice koja je po svim bitnim kriterijima prometne uslužnosti i 
dostupnosti kritično opterećena. Prometna zasićenost je posljedica izrazito velike atrakcije i 
generacije prometa koju uzrokuju uz nju smješteni sadržaji, brojnih križanja i preplitanja 
kolnih i pješačkih prometnih tokova koja ugrožavaju sigurnost i usporavaju promet, velikog 
pritiska tranzitnog prometnog toka uključujući i daljinsku matricu ulaz/izlaz iz grada, 
višestruko nedostatne ponude parkirnog kapaciteta u odnosu na potražnju, brojnih linija 
JGPP-a s velikom frekvencijom polazaka te naposljetku, kritičnog pomanjkanja 
(nepostojanja) rasteretnih sekundarnih cestovnih koridora sposobnih privući dio prometnog 
toka s Vukovarske ulice i brzo ga raspršiti dalje na vanjsku mrežu izvan primarne zone.  

Vukovarska ulica je jednosmjerna prometnica, na referentnom dijelu izvedena u profilu s tri 
prometna traka s dodatnim označenim trakom za uzdužno parkiranje vozila, opterećena 
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brojnim poprečnim priključcima, uličnim parkiranjem i stajalištem javnog gradskog putničkog 
prijevoza u kolniku koji opterećuju i usporavaju glavni prometni tok. 

S obzirom na to da će nova gradnja dodatno prometno opteretiti već iznimno prometno 
opterećeni dio grada, nužno je izraditi kvalitetno rješenje za optimalno funkcioniranje 
prometa kako ne bi došlo do zagušenja i zastoja prometa na postojećoj uličnoj mreži. 
Ispitano je više varijantnih mogućnosti vođenja prometa unutar zone i njenog priključena na 
obodne prometnice od kojih su 4 najpovoljnije varijante prikazane u nastavku. U svim 
varijantnim rješenjima prometni priključak na zonu je sukladno UPU-u planiran u pravcu 
spojne ceste između Vukovarske ulice i Ulice dr. Ante Starčevića (između zgrade Atlant 
centra i bazena). Sva predložena varijantna rješenja prostornim i tehnološkim obuhvatom 
prometnih površina ne predstavljaju zapreku razvoju gradskog projekta Rive u Gružu. 

SAŽETAK: Izrađena su 4 varijantna rješenja prometnog priključka zone Urbanističkog 
plana uređenja „Radeljević-Libertas“ na Vukovarsku ulicu i Ulicu Andrije Hebranga 
koja nude optimalno funkcioniranje prometa kako povećanjem prometnog opterećenja 
ne bi došlo do prometnog zagušenja na postojećoj uličnoj mreži, a na način da 
prometni priključak na predmetnu zonu ne predstavlja zapreku razvoju gradskog 
projekta Rive u Gružu. 

 
Prilog 22. Idejno rješenje prometnog priključka zone „Radeljević-Libertas“ na Vukovarsku ulicu, 
Varijanta 1, Proposta d.o.o. Split, kolovoz 2020. 
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Prilog 23. Idejno rješenje prometnog priključka zone „Radeljević-Libertas“ na Vukovarsku ulicu, 
Varijanta 2, Proposta d.o.o. Split, kolovoz 2020. 

 

 
Prilog 24. Idejno rješenje prometnog priključka zone „Radeljević-Libertas“ na Vukovarsku ulicu, 
Varijanta 3, Proposta d.o.o. Split, kolovoz 2020. 
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Prilog 25. Idejno rješenje prometnog priključka zone „Radeljević-Libertas“ na Vukovarsku ulicu, 
Varijanta 4, Proposta d.o.o. Split, kolovoz 2020. 

 

 

2.11. Konzervatorska podloga za kontaktnu zonu svjetskog dobra Starog grada 
Dubrovnika, Ministarstvo kulture i medija, 2020. 

Predmetna zona obuhvaćena je Konzervatorskom podlogom za kontaktnu zonu svjetskog 
dobra Starog grada Dubrovnika koju je izradilo Ministarstvo kulture i medija u rujnu 2020. 
godine. U predmetnoj studiji dane su smjernice za područje poslovne zone Gruž (poglavlje 
14.1) i područje povijesnog predjela Gruškog zaljeva – Gruž i Batala (poglavlje 15.1).  

S obzirom na karakter područja Poslovne zone Gruž kojim dominira suvremena voluminozna 
izgradnja javne i poslovne namjene, predlaže se zadržavanje i poboljšanje prostornog reda 
samostojeće gradnje uz povećanje udjela zelenila na neizgrađenim dijelovima čestice. 
Poželjno je prometno rasterećenje Vukovarske ulice koje bi omogućilo kvalitetniju internu 
urbanu komunikaciju (kolnu i pješačku) između stare gradske jezgre i Gruža u sklopu 
prijedloga prostorne rehabilitacije/interpretacije povijesnog urbanog koridora Pile-Gruž. 
Konzervatorska podloga nadalje navodi kako se na sjeverozapadni dio područja primjenjuje 
Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“. Za novu gradnju na području poslovne zone 
Gruž propisana je gradnja samostojećih zgrada sa znatnim udjelom visokog zelenila na 
česticama. Također je propisano održavanje povijesnih sklopova bez promjene 
arhitektonskih i prostornih obilježja te održavanje postojećeg udjela zelenila na česticama. 

Zona Povijesnog predjela Gruškog zaljeva – Gruž i Batala predstavlja prostor visoke 
vrijednosti te heterogenih uzoraka u kojoj je obvezno održavanje i poboljšanje stanja 
zaštićenih kulturnih dobara i drugih povijesnih građevina i sklopova. Konzervatorska podloga 
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navodi kako je nužno očuvanje postojećeg vrtnog i javnog zelenila, povećanje udjela javnog 
zelenila i rekultivacija povijesnih vrtova. Predlaže se istraživanje alternativnih mogućnosti 
rasterećenja obalnog pojasa od kolnog prometa. Gradnja ceste planirane važećim GUP-om 
koja prolazi kroz prostor povijesnih vrtova ljetnikovaca nije prihvatljiva. 

SAŽETAK: Konzervatorska podloga dala je smjernice za novu gradnju na predmetnom 
području. Za novu gradnju na području poslovne zone Gruž propisana je gradnja 
samostojećih zgrada sa znatnim udjelom visokog zelenila na česticama. Gradnja ceste 
koja prolazi kroz prostor povijesnih vrtova ljetnikovaca nije prihvatljiva. 

 
Prilog 26. Konzervatorska podloga za kontaktnu zonu svjetskog dobra Starog grada Dubrovnika,  
ortofoto područja 14.1 Poslovna zona Gruž, Ministarstvo kulture i medija, rujan 2020. 
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Prilog 27. Konzervatorska podloga za kontaktnu zonu svjetskog dobra Starog grada Dubrovnika, 
ortofoto područja 15.1 Povijesni predjel Gruškog zaljeva – Gruž i Batala, Ministarstvo kulture i medija, 
rujan 2020. 
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2.12. Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika, 2021. 

U veljači 2021. donesene su Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika 
kao svojevrsna prethodna mjera u međuvremenu pokrenutim sveobuhvatnim izmjenama i 
dopunama PPU-a i GUP-a Grada Dubrovnika. Prostorni plan uređenja Grada Dubrovnika 
definira namjenu i korištenje prostora, načine uređivanja prostora i zaštitu svih vrijednih 
područja unutar administrativne cjeline Grada Dubrovnika. Neke od važnijih odredbi 
propisanih Prostornim planom uređenja navedene su u nastavku. 

NAMJENA: Zone mješovite (prevladavajuće) namjene (M1) su područja u kojima prevladava 
stambena izgradnja (primarna namjena) te sadržaji naselja koji prate stanovanje 
(sekundarna namjena): javni i društveni, poslovni, ugostiteljsko-turistički sadržaji kapaciteta 
do 80 kreveta, igrališta i prometne i parkovne površine, komunalni objekti i uređaji. 

VISINA: Visoka građevina je građevina stambene ili stambeno-poslovne namjene s najviše 
20 funkcionalnih jedinica. Najviše 30% BRP niske, srednje visoke i visoke stambeno-
poslovne građevine može biti poslovne namjene. 

KOLNI PRIKLJUČAK: Svaka građevinska čestica u građevinskom području mora imati 
neposredni kolni pristup na javnu prometnu površinu najmanje širine 3,0 m. Građevinska 
čestica koja graniči sa ulicama različitog značenja obvezno se priključuje na ulicu nižeg 
značenja.  

UDALJENOSTI: Regulacijska linija odvaja javnu površinu od privatne (u smislu režima 
korištenja). Minimalna udaljenost regulacijske linije od ruba kolnika treba osigurati 
mogućnost izgradnje odvodnog jarka, usjeka nasipa, bankine i nogostupa, a ne može biti 
manja od one određene zakonskim propisima. Minimalna udaljenost građevinskog pravca od 
regulacijskog pravca iznosi 5,0 m. Minimalna udaljenost regulacijskog pravca od osi ceste 
treba iznositi minimalno polovinu širine poprečnog profila prometnice definirane ovim 
planom. Iznimno, udaljenost može biti i manja ako se interpoliraju građevine između 
postojećih građevina u pretežno izgrađenom dijelu građevinskoga područja. Predmetne 
građevine se interpoliraju tako da se građevinski pravac interpolirane građevine uskladi s 
građevinskim pravcem postojećih građevina, po mogućnosti onim koji je više udaljen od 
regulacijske linije. 

PODRUM I PARKING: Podzemni dio garaže može se graditi na udaljenosti od minimalno 5 
m od granice s javnom prometnom površinom i minimalno 1 m od granice sa susjednom 
česticom ako na čestici nema vrijednog postojećeg visokog zelenila, a na temelju posebnog 
elaborata vrednovanja postojeće vegetacije. Prilikom gradnje dvojnih ili građevina u nizu 
moguće je spajati potpuno ukopane podzemne i to samo parkirališne etaže. 

SAŽETAK: Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika donesene 
početkom 2021. godine propisale su restriktivnije uvjete provedbe zahvata u prostoru 
u cilju zaštite svih vrijednih područja unutar administrativne cjeline Grada Dubrovnika. 
Ove izmjene i dopune predstavljaju svojevrsnu prethodnu mjeru u međuvremenu 
pokrenutim sveobuhvatnim izmjenama i dopunama PPU-a i GUP-a Grada Dubrovnika. 
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Prilog 28. Prostorni plan uređenja Grada Dubrovnika („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 7/21), 
karta 3.2. Područja posebnih uvjeta korištenja – graditeljska baština s označenom zonom obuhvata 
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2.13. Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika, 2021. 

U travnju 2021. donesene su Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana Grada 
Dubrovnika kao svojevrsna prethodna mjera u međuvremenu pokrenutim sveobuhvatnim 
izmjenama i dopunama PPU-a i GUP-a Grada Dubrovnika. Generalni urbanistički plan Grada 
Dubrovnika propisao je restriktivnije uvjete provedbe zahvata u prostoru. Neke od važnijih 
odredbi propisanih GUP-om navedene su u nastavku, pri čemu je potrebno istaknuti kako se 
urbano pravilo za zonu Radeljević-Libertas nije mijenjalo.  

KATNOST, VISINA I UDALJENOSTI: Visoka građevina je građevina stambene ili stambeno-
poslovne namjene s najviše 20 funkcionalnih jedinica (skup prostorija jednoznačne namjene 
koje čine samostalnu uporabnu cjelinu). Visoke građevine na ravnom terenu mogu se graditi 
do maksimalne visine Po+P+4 (podrum, prizemlje, četiri kata), tj. do maksimalne visine od 
16,0 m mjereno od najniže točke uređenog terena uz građevinu do njezina vijenca. Visoke 
građevine na kosom terenu mogu se graditi do maksimalne visine (Po)S+P+4 (podrum ili 
suteren, prizemlje, četiri kata), tj. do maksimalne visine od 18,0 m mjereno od najniže točke 
uređenog terena uz građevinu do njezina vijenca. U okviru obuhvata planova užeg područja i 
propisanih arhitektonsko-urbanističkih natječaja na prostoru Gruškog polja, visina visokih 
građevina može biti i veća od propisane ovim Planom, ali ne veća od 22,0 m. Visoke 
građevine mogu se graditi na udaljenosti od najmanje H/2 od susjedne međe.  

Minimalna udaljenost građevinskog pravca od regulacijskog pravca iznosi 5,0 m. Minimalna 
udaljenost regulacijskog pravca od osi ceste treba iznositi minimalno polovinu širine 
poprečnog profila prometnice definirane ovim planom. Građevinska čestica koja graniči s 
ulicama različitog značaja obvezno se priključuje na ulicu nižeg značaja. 

ISKORIŠTENOST PARCELE: Odredbe propisuju maksimalni ukupni Kis. Ako se gradi više 
od jedne potpuno ukopane etaže u svrhu garažiranja, moguće je isključivo u tu svrhu 
povećati koeficijent iskorištenosti za 0,3. 

PODRUM I PARKING: Potpuno ukopani podrum koji služi isključivo kao garaža, može imati 
tlocrtnu površinu do najviše 70% građevne čestice i biti na udaljenosti najbliže 1,0 m od 
granice vlastite građevne čestice i na udaljenosti od minimalno 5 m od granice s javnom 
prometnom površinom ako na tom dijelu nema vrijednog postojećeg zelenila, a na temelju 
posebnog elaborata vrednovanja postojeće vegetacije. Krovna ploha dijela potpuno 
ukopanog podruma koji je širi od tlocrtne površine nadzemnih dijelova građevine treba biti 
uklopljena u uređenje konačno zaravnanog i uređenog terena. Pri gradnji dvojnih ili 
građevina u nizu moguće je spajati potpuno ukopane podzemne, isključivo parkirališne 
etaže. 

HORTIKULTURNE POVRŠINE: Najmanje 30% građevinske čestice mora biti hortikulturno 
uređeni teren (teren koji se obračunava kao minimalni postotak zelenila na građevnoj čestici, 
a odnosi se isključivo na vrijedno prirodno i uređeno zelenilo, bez popločanja, terasa i 
parkirališta). 

SAŽETAK: Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika 
donesene početkom 2021. godine propisale su restriktivnije uvjete provedbe zahvata u 
prostoru, detaljno definirale dijelove (etaže) i visine građevina, vrste građevina, 
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koridor prometnice, hortikulturno uređeni teren i ostale pojmove bitne za provedbu 
zahvata u prostoru. Urbano pravilo za zonu Radeljević-Libertas se nije mijenjalo. Ove 
izmjene i dopune ujedno predstavljaju svojevrsnu prethodnu mjeru u međuvremenu 
pokrenutim sveobuhvatnim izmjenama i dopunama PPU-a i GUP-a Grada Dubrovnika. 

 
Prilog 29. Ortofoto karta i Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika („Službeni glasnik Grada 
Dubrovnika“, br. 8/21), karta 1. Korištenje i namjena prostora s označenom zonom obuhvata 
 

 
Prilog 30. Generalni urbanistički plan Grada Dubrovnika („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
8/21), karta 4.5. Oblici korištenja i način gradnje – urbana pravila s označenom zonom obuhvata 
 



52 

Stručna analiza zaprimljenih inicijativa u svrhu utvrđivanja osnovanosti pokretanja postupka za izradu i donošenje Izmjena i 
dopuna Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ te s tim u vezi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada 
Dubrovnika i Izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika 

3. OSTALE OKOLNOSTI OD UTJECAJA NA ZONU RADELJEVIĆ-LIBERTAS 
 
 

3.1. Financiranje i gradnja objekta komunalne infrastrukture unutar obuhvata UPU-a 
„Radeljević-Libertas“, 2013. 

Nedugo nakon usvajanja Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ Grad Dubrovnik 
je s tvrtkom Radeljević d.o.o. sklopio Ugovor o financiranju i gradnji objekta komunalne 
infrastrukture unutar obuhvata predmetnog plana. Tvrtka Radeljević d.o.o. se kao investitor 
obvezala financirati izradu projektne dokumentacije za glavnu pristupnu prometnicu sukladno 
UPU-u i prvonagrađenom rješenju iz provedenog urbanističko-arhitektonskog natječaja te 
istu ustupiti Gradu Dubrovniku. S druge strane, Grad Dubrovnik se obvezao riješiti 
imovinsko-pravne odnose za potrebe ishođenja upravnih akata za gradnju glavne pristupne 
prometnice te istu izgraditi. Sve ostale dijelove prometnice sukladno prometnom rješenju 
UPU-a „Radeljević-Libertas“ i prvonagrađenom rješenju iz urbanističko-arhitektonskog 
natječaja koje se nalaze na zemljištu u vlasništvu tvrtke Radeljević d.o.o. trebala je izgraditi i 
Gradu Dubrovniku ustupiti tvrtka Radeljević d.o.o. Ugovorne strane također su utvrdile kako 
će stručnu koordinaciju tijekom izrade pojedinog posla za Grad obavljati Upravni odjel za 
promet, stanogradnju i razvojne projekte Grada Dubrovnika. 

Nastavno na prethodno, Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša 
zatražio je 11. listopada 2021. od Upravnog odjela za poslove gradonačelnika očitovanje o 
gradnji objekta komunalne infrastrukture unutar obuhvata UPU-a „Radeljević-Libertas“. 
Upravni odjel za poslove gradonačelnika izvijestio je kako je tadašnji Upravni odjel za 
gospodarenje gradskom imovinom uputio dopis tadašnjem Upravnom odjelu za promet, 
stanogradnju i razvojne projekte kojim je dostavio četiri primjerka Ugovora o financiranju i 
gradnji objekta komunalne infrastrukture unutar obuhvata UPU-a „Radeljević-Libertas“, te da 
nakon toga nema daljnjih saznanja o navedenom predmetu. 

Također, o ovom je predmetu Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu 
okoliša 24. ožujka 2022. očitovanje zatražio i od Upravnog odjela za komunalne djelatnosti, 
promet i mjesnu samoupravu. Upravni odjel za komunalne djelatnosti, promet i mjesnu 
samoupravu očitovao se kako nema saznanja o predmetnom ugovoru, odnosno kako je 
njegova provedba u nadležnosti Upravnog odjela za izgradnju i upravljanje projektima. 
Upravni odjel za izgradnju i upravljanje projektima očitovao se kako nije poznato da je 
ugovor raskinut te da ne posjeduje dokumentaciju vezanu za predmetni ugovor. 
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Prilog 31. Ugovor o financiranju i gradnji objekta komunalne infrastrukture, str. 1/3, 2013. 
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Prilog 31. Ugovor o financiranju i gradnji objekta komunalne infrastrukture, str. 2/3, 2013. 
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Prilog 31. Ugovor o financiranju i gradnji objekta komunalne infrastrukture, str. 3/3, 2013. 
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Prilog 32. Dopis Upravnog odjela za gospodarenje nekretninama, 2013. 
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Prilog 33. Očitovanje Upravnog odjela za poslove gradonačelnika, 2021. 
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Prilog 34. Očitovanje Upravnog odjela za komunalne djelatnosti, promet i mjesnu samoupravu, 2022. 
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Prilog 35. Očitovanje Upravnog odjela za izgradnju i upravljanje projektima, 2022. 
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3.2. Studija lokacije „Remiza“ s urbanističko-tehničkim uvjetima, 2016. 

Preseljenjem tvrtke Libertas Dubrovnik d.o.o. u Komolac, na javnoj dražbi u ožujku 2016. 
godine tvrtka Pemo centar d.o.o. kupila je nekretnine unutar zone Libertas – ex Remiza. 

U travnju 2016. godine tvrtka IGH Urbanizam d.o.o. u suradnji s tvrtkom Apozito d.o.o. za 
novog je vlasnika izradila Studiju lokacije „Remiza“ s urbanističko-tehničkim uvjetima. Studija 
obuhvaća lokaciju parcele nekadašnjeg Javnog poduzeća Libertas površine 6000 m2 i 
parcele u vlasništvu tvrtke Villa Zaton d.o.o. površine 1435 m2. Cilj studije bio je dati novi 
prijedlog rješenja prostorne organizacije i uvjeta korištenja na području obuhvata, a koji bi 
podrazumijevao izmjene i dopune važeće prostorno-planske dokumentacije. 

Studijom su razrađena 4 varijantna rješenja različita po površini obuhvata, a prikazana na 
izvodu iz Studije u nastavku. 

 
Prilog 36. „Remiza“ – studija lokacije s urbanističko-tehničkim uvjetima, varijante prijedloga rješenja, 
IGH Urbanizam d.o.o. u suradnji s APOZITO d.o.o., travanj 2016. 
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Prilog 37. „Remiza“ – studija lokacije s urbanističko-tehničkim uvjetima, fotomontaža, IGH Urbanizam 
d.o.o. u suradnji s APOZITO d.o.o., travanj 2016. 
 

 

3.3. Rušenje upravne zgrade „Dubrovačke električne željeznice“, 2017. 

U svibnju 2016. Uprava za zaštitu kulturnih dobara Ministarstva kulture na prijedlog 
Konzervatorskog odjela u Dubrovniku donosi rješenje kojim se Upravna zgrada „Dubrovačke 
električne željeznice“ trajno štiti kao kulturno dobro. Međutim, nakon žalbe vlasnika zgrade, 
Povjerenstvo za žalbe Ministarstva kulture poništava rješenje uz obrazloženje da 
prvostupanjsko tijelo „nije pravilno valoriziralo i utvrdilo činjenice za predmetnu nekretninu“ te 
nalaže ponavljanje postupka u kome je „prvostupanjsko tijelo dužno temeljito obraditi 
postojeće stanje i na pravilan način valorizirati unutrašnjost objekta“. 
 
Za vrijeme ponovljenog postupka koji je pokrenuo Konzervatorski odjel u Dubrovniku, 5. 
svibnja 2017. zgrada je srušena unatoč tome što su upravo prema njoj definirane 
urbanističke smjernice i parametri buduće gradnje u zoni „Libertas“. Nadalje, Zakon o gradnji 
(NN 153/13, 20/17, 39/19 i 125/19) člancima 153., 154. i 155. propisuje uvjete uklanjanja 
građevina. Iako se uklanjanju građevine može pristupiti na temelju projekta uklanjanja, a 
nakon prijave početka radova, istim se ne smije utjecati na javni interes te projekt uklanjanja 
mora biti sukladan prostorno-planskoj dokumentaciji. Radi usporedbe, u nastavku su 
navedeni odredbe UPU-a „Radeljević-Libertas“. 
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Čl. 14. UPU-a „Radeljević-Libertas“: 
Zona sanacije građevina – promjena stanja građevina (uklanjanje, zamjena, rekonstrukcija, 
obnova) odnosi se na veći dio obuhvata Plana: 
- najveći dio zone „Radeljević“ unutar koje se nalazi preventivno zaštićeni objekt ljetnikovca 
Bassegli-Gozze (rješenje Klasa: UP/I-612-08/06-05/9012), 
- zona „Libertas“ unutar koje se nalazi preventivno zaštićeni bivši upravni objekt 
Dubrovačkoga električnog tramvaja unutar kompleksa „Libertas“ (rješenje Klasa: UP/I-612-
08/08-05/05), 
- zona poslovno-stambenoga objekta investitora „Villa Zaton d.o.o.“. 
 
Čl. 21. UPU-a „Radeljević-Libertas“: 
Unutar zone „Libertas“ planira se prenamjena postojeće zgrade pod zaštitom / u zoni stroge 
zaštite – preventivno zaštićeni bivši upravni objekt Dubrovačkoga električnog tramvaja 
(rješenje Klasa: UP/I-612-08/08-05/05). 
 
Čl. 22. UPU-a „Radeljević-Libertas“: 
Zaštitni koridor Vukovarske ulice, određen u ukupnoj širini od 35 m (17,5 m sa svake strane 
osi Vukovarske ulice), ujedno predstavlja građevinski pravac prema kompleksu „Radeljević-
Libertas“, uvažavajući zonu zaštite kulturnoga dobra u zoni „Libertas“, kako je prikazano u 
grafičkom dijelu Plana, na kartografskim prikazima 2.1. Promet i 4. Načini i uvjeti gradnje. 
 
 
 

 
Prilog 38. Fotografija ulaza u zonu Libertas s Vukovarske ulice, 2011., izvor: www.google.com/maps 
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Prilog 39. Upravna zgrada „Dubrovačke električne željeznice“, Dubrovnik, stanje prije rušenja, 
fotografija: A. Baće, City in the Making, kvartal XiV-1 | 2-2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prilog 40. Rušenje zgrade, 2017. 
izvor: https://dubrovacki.slobodnadalmacija.hr/dubrovnik/zupanija/dubrovnik/a-sad-adio-rusi-se-remiza-484322 
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3.4. Mišljenja, prijedlozi i primjedbe u javnoj raspravi za Prijedlog izmjena i dopuna 
PPU-a i GUP-a Grada Dubrovnika, 2020. 

U sklopu javne rasprave o Prijedlogu izmjena i dopuna PPU-a i GUP-a Grada Dubrovnika 
2020. godine, Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša zaprimio je 
mišljenja, prijedloge i primjedbe za Prijedlog Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja 
Grada Dubrovnika, kao i za Prijedlog Izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog plana 
Grada Dubrovnika, sve od strane tvrtke Zona 100 d.o.o., opunomoćenika tvrtki B2 kapital 
d.o.o. i Radeljević d.o.o. Primjedbe naposljetku nisu prihvaćene budući da nisu bile 
predmetom Izmjena i dopuna PPU-a i GUP-a Grada Dubrovnika. 

U dostavljenim primjedbama koje se odnose na PPU posebno je apostrofiran čl. 151. PPU-a: 

(1) Obuhvati urbanističkih planova uređenja propisanih u okviru GUP-a Dubrovnika redovito 
predstavljaju i obuhvate gradskih projekata kao prioritetnih zahvata od interesa za Grad 
Dubrovnik. 

(2) Utvrđeni gradski projekti predstavljaju složene aktivnosti u uređenju prostora od osobitog 
interesa za Grad u kojima se Grad pojavljuje kao partner (sudionik u realizaciji) – javno 
privatno partnerstvo, a to su: Poslovni centar – Gruž, Garažno-poslovni objekti... 

Ujedno je zatraženo da se u isti članak doda navod iz GUP-a: Kao temeljni kriterij utvrđuje se 
fleksibilnost programa kao pretpostavka za pregovaranje javnog i privatnog sektora. S tim u 
svezi zatraženo je dodati: fleksibilnost programa podrazumijeva mogućnost djelomične 
modifikacije sadržaja, prostornih pokazatelja i uvjeta gradnje, odnosno da se za gradske 
projekte zadrže sadržaji, prostorni pokazatelji i uvjeti gradnje iz prethodno izrađenih UPU-ova 
i javnih urbanističko-arhitektonskih natječaja. 

U dostavljenim primjedbama koje se odnose na GUP predložen je koncept alternativnog 
prometnog rješenja kojim bi se prometna veza kompleksa Radeljević ostvarila na postojeću i 
planiranu cestovnu mrežu. Također se navodi kako zbog GUP-om i UPU-om planiranog 
glavnog prometnog priključka cijele zone na postojeću prometnu mrežu (Vukovarsku ulicu) 
preko zemljišta koje nije u vlasništvu tvrtke Radeljević d.o.o. do sada nije bila moguća 
realizacija niti jednog planiranog zahvata na kompleksu Radeljević. Nadalje, primjedbama je 
zatraženo dodavanje sljedeće odredbe: Urbanistički planovi uređenja sa značajkama 
gradskog projekta, a doneseni prije pokretanja ovih izmjena i dopuna GUP-a, ostaju na snazi 
te se ne smiju provoditi njihove izmjene i dopune s njihovim prostornim pokazateljima i 
uvjetima gradnje i u onim elementima za koje su ovim izmjenama i dopunama GUP-a 
određeni stroži uvjeti. 

Jednako kao i Inicijativa i pismo namjere tvrtke B2 kapital d.o.o. iz listopada 2021., i ove 
primjedbe ukazuju na kontinuirano razmatranje alternativnih mogućnosti priključenja zone 
Radeljević-Libertas na gradsku cestovnu infrastrukturu. 
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Prilog 41. Zona 100 d.o.o., Primjedbe na Izmjene i dopune PPU-a Grada Dubrovnika, str. 1/2, 2020. 
 



66 

Stručna analiza zaprimljenih inicijativa u svrhu utvrđivanja osnovanosti pokretanja postupka za izradu i donošenje Izmjena i 
dopuna Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ te s tim u vezi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada 
Dubrovnika i Izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika 

 

Prilog 41. Zona 100 d.o.o., Primjedbe na Izmjene i dopune PPU-a Grada Dubrovnika, str. 2/2, 2020. 
 



67 

Stručna analiza zaprimljenih inicijativa u svrhu utvrđivanja osnovanosti pokretanja postupka za izradu i donošenje Izmjena i 
dopuna Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ te s tim u vezi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada 
Dubrovnika i Izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika 

 

Prilog 42. Zona 100 d.o.o., Primjedbe na Izmjene i dopune GUP-a Grada Dubrovnika, str. 1/6, 2020. 
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Prilog 42. Zona 100 d.o.o., Primjedbe na Izmjene i dopune GUP-a Grada Dubrovnika, str. 2/6, 2020. 
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Prilog 42. Zona 100 d.o.o., Primjedbe na Izmjene i dopune GUP-a Grada Dubrovnika, str. 3/6, 2020. 
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Prilog 42. Zona 100 d.o.o., Primjedbe na Izmjene i dopune GUP-a Grada Dubrovnika, str. 4/6, 2020. 
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Prilog 42. Zona 100 d.o.o., Primjedbe na Izmjene i dopune GUP-a Grada Dubrovnika, str. 5/6, 2020. 
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Prilog 42. Zona 100 d.o.o., Primjedbe na Izmjene i dopune GUP-a Grada Dubrovnika, str. 6/6, 2020. 
 



73 

Stručna analiza zaprimljenih inicijativa u svrhu utvrđivanja osnovanosti pokretanja postupka za izradu i donošenje Izmjena i 
dopuna Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ te s tim u vezi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada 
Dubrovnika i Izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika 

3.5. Obustava prethodno pokrenutog postupka izmjena i dopuna prostorno-planske 
dokumentacije, 2022. 

Gradsko vijeće Grada Dubrovnika na 3. sjednici održanoj 30. kolovoza 2021. donijelo je 
Odluku o izradi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika, Izmjena i 
dopuna Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika te stavljanju izvan snage dijela 
Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
16/21). 

Kao razlozi za pokretanje postupka uz ostalo se navode pismo namjere privatnog investitora, 
revidiranje statusa kulturne baštine unutar obuhvata zone „Libertas“ sukladno stvarnim 
podacima, izmjene planskih rješenja s ciljem stvaranja planskih preduvjeta za realizaciju 
suvremene poslovne zone s podzemnom garažom, trgovačkim centrom, pratećim 
ugostiteljsko-turističkim sadržajima, poslovnim i uredskim sadržajima te stanovanjem, 
poboljšanje i usklađenje infrastrukturnih i drugih uvjeta u skladu s ciljevima i rješenjima 
utvrđenim prostornim planovima šireg područja i pozitivnim propisima te utvrđivanje uvjeta 
gradnje novih građevina sukladno konzervatorskim smjernicama u odnosu na zaštitu okolnog 
područja. Nadalje, navodi se da se dio UPU-a se stavlja izvan snage s obzirom na to da 
plansko rješenje više nije u skladu s daljnjim potrebama korištenja i razvoja zone „Libertas“. 

Stupanjem na snagu predmetne Odluke o izradi započet je postupak izrade izmjena i dopuna 
Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika, izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog 
plana Grada Dubrovnika te stavljanja izvan snage dijela Urbanističkog plana uređenja 
„Radeljević-Libertas“. 3. prosinca 2021. Izrađivač je dostavio Upravnom odjelu za urbanizam, 
prostorno planiranje i zaštitu okoliša stručno rješenje na verifikaciju. Pregledom dostavljene 
dokumentacije Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša zatražio je 
13. prosinca 2021. mišljenje Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine 
o zakonskim mogućnostima pokretanja jedinstvenog postupka izrade izmjena i dopuna 
prostornog plana uređenja, izmjena i dopuna generalnog urbanističkog plana te stavljanja 
izvan snage dijela urbanističkog plana uređenja. Ministarstvo prostornog uređenja, 
graditeljstva i državne imovine izdalo je mišljenje KLASA: 350-01/21-02/428, URBROJ: 531-
06-1-21-2 od 20. prosinca 2021. kojim navodi da Zakonom nije propisana mogućnost da se 
zajedničkom odlukom o izradi pokrene, odnosno u jedinstvenom postupku provodi stavljanje 
izvan snage dijela urbanističkog plana uređenja i izmjena i dopuna dva prostorna plana šireg 
područja. Slijedom navedenog započeti je postupak bilo potrebno obustaviti. 
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Prilog 43. Mišljenje Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine, KLASA: 350-
01/21-02/428, URBROJ: 531-06-1-21-2 od 20. prosinca 2021., str. 1/2 
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Prilog 43. Mišljenje Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine, KLASA: 350-
01/21-02/428, URBROJ: 531-06-1-21-2 od 20. prosinca 2021., str. 2/2 
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4. ANALIZA I ZAKLJUČAK 
 
 
4.1. Polazišta 
 
Izrada stručne analize zaprimljenih inicijativa u svrhu utvrđivanja osnovanosti pokretanja 
postupka za izradu i donošenje prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna 
propisana je člankom 85. Zakona o prostornom uređenju i osnova je za utvrđivanje 
prijedloga odluke za izradu prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna. Budući da 
je primarni cilj analize utvrditi osnovanost zaprimljene inicijative u kontekstu strateških 
prostorno-planskih usmjerenja jedinice lokalne samouprave, ona predstavlja polaznu osnovu 
u izradi detaljnog projektnog zadatka za izradu prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i 
dopuna. Posljedično, stručna analiza kojom je utvrđena osnovanost pokretanja postupka za 
izradu i donošenje prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna, predstavlja prilog 
odluci o izradi prostornog plana, odnosno njegovih izmjena i dopuna. 
 
Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša u 2019. godini zaprimio je 
ukupno dvije, a u 2021. jednu inicijativu s prijedlozima za izmjene i dopune prostorno-
planske dokumentacije za zonu Radeljević-Libertas u Gružu, za koju je 2011. godine 
donesen urbanistički plan uređenja. 
 
30. rujna 2019. zaprimljeno je Pismo namjere tvrtke Pemo centar d.o.o. za poslovanje 
nekretninama i usluge iz Dubrovnika. U predmetnom dopisu tvrtka Pemo centar d.o.o. 
obavještava Grad Dubrovnik o namjeri izgradnje poslovnog kompleksa na lokaciji Libertas. 
Pritom navodi neusklađenost između važećeg Generalnog urbanističkog plana Grada 
Dubrovnika i Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ te traži pokretanje postupka 
izmjena i dopuna prostorno-planske dokumentacije za područje Libertas čiji je vlasnik. Tvrtka 
je također izrazila spremnost za sufinanciranje izrade izmjena i dopuna prostorno-planske 
dokumentacije. 22. listopada 2019. zaprimljena je dopuna Pisma namjere iste tvrtke. U 
predmetnom dopisu iskazana je namjera izgradnje kompleksa hotelsko-poslovne namjene s 
pratećom garažom uz izmještanje planirane prometnice, redefiniranje sadržaja na etaži -1, 
kao i redefiniranje ukupne dopuštene maksimalne visine budućeg kompleksa. Dopuni Pisma 
namjere priložen je i grafički prikaz prijedloga izmještanja planovima predviđene prometnice 
te je zatražen prijedlog optimalne forme izmjena ili stavljanja van snage prostorno-planske 
dokumentacije. 
 
Gradsko vijeće Grada Dubrovnika na 3. sjednici održanoj 30. kolovoza 2021. donijelo je 
Odluku o izradi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika, Izmjena i 
dopuna Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika te stavljanju izvan snage dijela 
Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“ („Službeni glasnik Grada Dubrovnika“, br. 
16/21). Kao razlozi za pokretanje postupka uz ostalo se navode pismo namjere privatnog 
investitora, revidiranje statusa kulturne baštine unutar obuhvata zone Libertas sukladno 
stvarnim podacima, izmjene planskih rješenja s ciljem stvaranja planskih preduvjeta za 
realizaciju suvremene poslovne zone s podzemnom garažom, trgovačkim centrom, pratećim 
ugostiteljsko-turističkim sadržajima, poslovnim i uredskim sadržajima te stanovanjem, 
poboljšanje i usklađenje infrastrukturnih i drugih uvjeta u skladu s ciljevima i rješenjima 
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utvrđenim prostornim planovima šireg područja i pozitivnim propisima te utvrđivanje uvjeta 
gradnje novih građevina sukladno konzervatorskim smjernicama u odnosu na zaštitu okolnog 
područja. Nadalje, navodi se da se dio UPU-a se stavlja izvan snage s obzirom na to da 
plansko rješenje više nije u skladu s daljnjim potrebama korištenja i razvoja zone Libertas. 
Stupanjem na snagu predmetne Odluke o izradi započet je postupak izrade izmjena i dopuna 
Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika, izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog 
plana Grada Dubrovnika te stavljanja izvan snage dijela Urbanističkog plana uređenja 
„Radeljević-Libertas“. 

4. listopada 2021. zaprimljena je Inicijativa i pismo namjere tvrtke B2 kapital d.o.o. iz 
Zagreba, vlasnika zone Radeljević, kojim se traži ravnopravno uključivanje u započeti 
postupak Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika i Izmjena i dopuna 
Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika te stavljanja izvan snage dijela 
Urbanističkog plana uređenja „Radeljević-Libertas“. U predmetnom dopisu navodi se kako je 
od donošenja UPU-a „Radeljević-Libertas“ 2011. godine Generalni urbanistički plan Grada 
Dubrovnika prošao procedure šest izmjena i dopuna. Također se spominju višestruke 
izmjene legislative kojom se reguliraju pitanja prostornog uređenja i gradnje, pri čemu se nije 
uspjelo realizirati prometno i komunalno opremanje zemljišta koje bi omogućilo pokretanje 
odgovarajućih postupaka i ishođenje akata za gradnju. Smatrajući kako je jedan od bitnih 
ograničavajućih čimbenika u realizaciji izgradnje način na koji se zona Radeljević povezuje 
na postojeću mrežu gradskih i glavnih gradskih ulica, inicijativom se predlaže novo prometno 
rješenje (neposredno priključenje zone Radeljević na postojeću prometnu mrežu – na 
Vukovarsku ulicu i Obalu Stjepana Radića). Nadalje, u odredbe GUP-a traži se unošenje 
onih veličina prostornih pokazatelja, načina i uvjeta gradnje i zaštite prostora koje je imao 
UPU „Radeljević-Libertas“ i na kojima se temeljilo rješenje urbanističko-arhitektonskog 
natječaja. 
 
3. prosinca 2021. Izrađivač je dostavio Upravnom odjelu za urbanizam, prostorno planiranje i 
zaštitu okoliša stručno rješenje na verifikaciju. Pregledom dostavljene dokumentacije Upravni 
odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša zatražio je 13. prosinca 2021. 
mišljenje Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine o zakonskim 
mogućnostima pokretanja jedinstvenog postupka izrade izmjena i dopuna prostornog plana 
uređenja, izmjena i dopuna generalnog urbanističkog plana te stavljanja izvan snage dijela 
urbanističkog plana uređenja. Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne 
imovine izdalo je mišljenje KLASA: 350-01/21-02/428, URBROJ: 531-06-1-21-2 od 20. 
prosinca 2021. kojim navodi da Zakonom nije propisana mogućnost da se zajedničkom 
odlukom o izradi pokrene, odnosno u jedinstvenom postupku provodi stavljanje izvan snage 
dijela urbanističkog plana uređenja i izmjena i dopuna dva prostorna plana šireg područja. 
Slijedom navedenog započeti je postupak bilo potrebno obustaviti. 
 
Uzimajući u obzir sve novonastale okolnosti, a u cilju zaštite javnog interesa i unaprjeđenja 
kvalitete urbanog prostora, Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu okoliša 
Grada Dubrovnika iznova je detaljno razmotrio ranije zaprimljene inicijative za pokretanje 
postupaka izmjena i dopuna važeće prostorno-planske dokumentacije. 
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4.2. Sažeti pregled stanja u prostoru 
 
Kronološkim pregledom sektorskih strategija, planova, studija i drugih dokumenata utvrđeno 
je kako intenzivnije promišljanje mogućnosti i potencijala za urbanu preobrazbu zone 
Radeljević-Libertas u suvremeni gradski poslovni centar započinje još početkom 2000-ih 
godina kada je izrađen natječajni program za izradu programsko-prostorne studije gradskog 
predjela Gruž. Već u samom programu natječaja navodi se kako je na predmetnom području 
preostalo vrlo malo slobodnog mjesta za artikuliranje javnog interesa, odnosno formiranje 
suvislog javnog prostora, dok su rezultati natječaja pokazali kako je glavne gradske 
prometnice potrebno osloboditi od izravnih kolnih pristupa garažnim objektima. 
 
Godine 2005. usvojeni su Prostorni plan uređenja i Generalni urbanistički plan Grada 
Dubrovnika. Već tada je PPU-om navedeno kako obuhvati urbanističkih planova uređenja 
propisanih u okviru GUP-a predstavljaju i obuhvate gradskih projekata kao prioritetnih 
zahvata od interesa za Grad Dubrovnik, te nadalje, kako utvrđeni gradski projekti 
predstavljaju složene aktivnosti u uređenju prostora od osobitog interesa za Grad. Urbanim 
pravilom za zonu Radeljević-Libertas GUP je definirao uvjete gradnje, pri čemu je kroz zonu 
planiran koridor u istraživanju – alternativna trasa ceste koja povezuje Vukovarsku ulicu i 
Ulicu Andrije Hebranga te Vukovarsku ulicu i Obalu Stjepana Radića (tzv. cesta kroz 
povijesne vrtove). 
 
Izmjenama i dopunama GUP-a 2007. godine povećali su se maksimalni dozvoljeni 
koeficijenti iskorištenosti za zone Radeljević i Libertas, a izmijenile su se i odredbe vezane 
za smještaj građevina na građevnoj čestici, definicija visokih građevina, kao i odredbe 
vezane za gradnju podrumskih etaža. Također su određeni poprečni presjeci Vukovarske i 
ostalih ulica te je određen kapacitet planirane javne garaže od 400 parkirališnih mjesta. 
 
Godine 2011. usvojen je Urbanistički plan uređenja „Radeljević-Libertas“ koji je propisao 
detaljne uvjete provedbe planiranih zahvata unutar obuhvata te konzervatorske smjernice za 
registrirana i evidentirana kulturna dobra unutar obuhvata. Prema navedenom planu, zaštitni 
koridor Vukovarske ulice predstavlja građevinski pravac prema kompleksu Radeljević-
Libertas, uvažavajući zonu zaštite kulturnog dobra u zoni Libertas. Građevna čestica na 
spoju ulica različitog značenja obvezno se priključuje na ulicu nižega značenja. Okosnica 
prometnog rješenja unutar obuhvata Plana je realizacija prve faze planirane dvosmjerne 
glavne gradske ulice u zaleđu postojeće obalne prometnice Stjepana Radića, od Ulice Grada 
Vukovara do zapadne granice zone obuhvata Plana. 
 
Sukladno uvjetima UPU-a „Radeljević-Libertas“ tvrtka Radeljević d.o.o. je u suradnji s 
Udruženjem hrvatskih arhitekata 2012. godine provela natječaj za izradu Idejnog 
urbanističko-arhitektonskog rješenja kompleksa Radeljević-Libertas. Predmetnim natječajem 
definirane su smjernice te je predstavljen cjeloviti prijedlog uređenja i izgradnje trgovačko-
poslovno-stambenog centra koji uključuje i rješenje kolnog i pješačkog prometa, prometa u 
mirovanju i hortikulturno rješenje javnih trgova i okoliša. Ocjenjivački sud je pritom istaknuo 
kako je prvonagrađenim natječajnim rješenjem postignut visoki urbanistički i oblikovni 
standard koji doprinosi razvoju nove slike ulaza u Gruž, pri čemu je naročita vrijednost 
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prvonagrađenog rada uvlačenje visokog volumena unutar zone Libertas u dubinu čime se 
oslobađa koridor Vukovarske ulice te formira pristupni trg. 
 
Godine 2013. Grad Dubrovnik je s tvrtkom Radeljević d.o.o. sklopio Ugovor o financiranju i 
gradnji objekta komunalne infrastrukture unutar obuhvata predmetnog plana. Tvrtka 
Radeljević d.o.o. se kao investitor obvezala financirati izradu projektne dokumentacije za 
glavnu pristupnu prometnicu sukladno važećem UPU-u i prvonagrađenom rješenju iz 
provedenog arhitektonsko-urbanističkog natječaja te istu ustupiti Gradu Dubrovniku. S druge 
strane, Grad Dubrovnik se obvezuje riješiti imovinsko-pravne odnose za potrebe ishođenja 
upravnih akata za gradnju glavne pristupne prometnice te istu izgraditi. Sve ostale dijelove 
prometnice sukladno prometnom rješenju UPU-a Radeljević-Libertas i prvonagrađenom 
rješenju iz arhitektonsko-urbanističkog natječaja koje se nalaze na zemljištu u vlasništvu 
tvrtke Radeljević d.o.o. trebala je izgraditi i Gradu Dubrovniku ustupiti tvrtka Radeljević d.o.o. 
Ugovorne strane također su utvrdile kako će stručnu koordinaciju tijekom izrade pojedinog 
posla za Grad obavljati Upravni odjel za promet, stanogradnju i razvojne projekte Grada 
Dubrovnika. Pristupna prometnica do danas nije izgrađena, a predmetni ugovor i dalje je na 
snazi i u slučaju bilo kakvih izmjena i dopuna prostorno-planske dokumentacije, prethodno 
ga je potrebno raskinuti. 

2014. godine donesene su Izmjene i dopune GUP-a Grada Dubrovnika. Usporedbom 
predmetnih izmjena i dopuna s UPU-om „Radeljević-Libertas“ iz 2011. utvrđena je 
neusklađenost u pogledu kapaciteta javne garaže, čiji je kapacitet u predmetnoj zoni 
smanjen sa 400 na 200 parkirališnih mjesta. Nadalje, prometnica kroz predmetnu zonu GUP-
om je definirana kao glavna gradska ulica profila oznake D2. 
 
Na javnoj dražbi u ožujku 2016. godine tvrtka Pemo centar d.o.o. kupila je nekretnine unutar 
zone Libertas. U travnju 2016. godine tvrtka IGH Urbanizam d.o.o. u suradnji s tvrtkom 
Apozito d.o.o. za novog je vlasnika izradila Studiju lokacije „Remiza“ s urbanističko-tehničkim 
uvjetima. Studija obuhvaća lokaciju parcele nekadašnjeg Javnog poduzeća Libertas površine 
6000 m2 i parcele u vlasništvu tvrtke Villa Zaton d.o.o. površine 1435 m2. Cilj studije bio je 
dati novi prijedlog rješenja prostorne organizacije i uvjeta korištenja na području obuhvata, a 
koji bi podrazumijevao izmjene i dopune važeće prostorno-planske dokumentacije. Studijom 
su razrađena nova četiri varijantna rješenja različita po površini obuhvata, a sve predložene 
varijante podrazumijevale bi izmjenu važeće prostorno-planske dokumentacije, budući da su 
Odredbama za provođenja UPU-a „Radeljević-Libertas“ urbanističke smjernice i parametri 
buduće gradnje u zoni „Libertas“ definirane prema Upravnoj zgradi „Dubrovačke električne 
željeznice“, što je izrađenom studijom zanemareno. 

U svibnju 2016. Uprava za zaštitu kulturnih dobara Ministarstva kulture na prijedlog 
Konzervatorskog odjela u Dubrovniku donosi rješenje kojim se Upravna zgrada „Dubrovačke 
električne željeznice“ trajno štiti kao kulturno dobro. Međutim, nakon žalbe vlasnika zgrade, 
Povjerenstvo za žalbe Ministarstva kulture poništava rješenje. Za vrijeme ponovljenog 
postupka koji je pokrenuo Konzervatorski odjel u Dubrovniku, u svibnju 2017. zgrada je 
srušena unatoč tome što su upravo prema njoj definirane urbanističke smjernice i parametri 
buduće gradnje u zoni „Libertas“. Važno je napomenuti kako Zakon o gradnji propisuje uvjete 
uklanjanja građevina. Iako se uklanjanju građevine može pristupiti na temelju projekta 
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uklanjanja, a nakon prijave početka radova, istim se ne smije utjecati na javni interes te 
projekt uklanjanja mora biti sukladan prostorno-planskoj dokumentaciji. 
 
U narednim godinama Grad Dubrovnik naručuje izradu više studija i projekata čiji je osnovni 
cilj unaprjeđenje stanja u prostoru, odnosno poboljšanje kvalitete stanovanja. 
 
Strateškom projektnom studijom „Integrirani gradski projekt Gruž-Grad“ 2019. godine 
utvrđeno je kako je za poboljšanje kvalitete života lokalnog stanovništva i povećanje urbane 
mobilnosti potrebno razvijati sustav javnog gradskog prijevoza, odrediti optimalni prometni 
režim te razvijati alternativne oblike urbane mobilnosti. 
 
Idejnim urbanističko-arhitektonskim rješenjem rive u Gružu 2019. godine planirana je 
izgradnja tunela Gruško polje – Solska baza, odnosno predviđeno je izmještanje kolnog 
prometa podzemno u cilju oslobađanja površine uz obalu i uređenje reprezentativne gradske 
rive. Gradska riva doprinijela bi revitalizaciji povijesnih ljetnikovaca i vrtova, uređenju 
gradskog parka i tržnice, razvoju sadržaja u prizemlju građevina uz rivu te uređenje zelenih 
površina. 
 
2019. godine izrađen je i Urbanistički elaborat održivog razvoja Grada Dubrovnika u funkciji 
poboljšanja urbane mobilnosti. Cilj elaborata je integralni prijedlog sustavnog urbanističkog 
razvoja i prijedlog sustavnih mjera i projekata za poboljšanje urbane mobilnosti. Poboljšanje 
održive urbane mobilnosti se planira destimuliranjem individualnog kolnog prometa 
uvođenjem posebnih prometnih režima, razvojem sustava za upravljanje prometom, 
poboljšanjem protočnosti gradske mreže, razvojem sustava diversificiranog javnog gradskog 
prijevoza, pješačkog prometa i prometa lakim električnim vozilima. 
 
Godine 2020. prema narudžbi Grada Dubrovnika izrađeno je Idejno rješenje prometnog 
priključka zone UPU-a „Radeljević-Libertas“ na gradsku cestovnu mrežu preko trase 
Vukovarske ulice i Ulice Andrije Hebranga. Izrađena su četiri varijantna rješenja prometnog 
priključka zone UPU-a „Radeljević-Libertas“ koja nude optimalno funkcioniranje prometa 
kako povećanjem prometnog opterećenja ne bi došlo do prometnog zagušenja na postojećoj 
uličnoj mreži, a na način da prometni priključak na predmetnu zonu ne predstavlja zapreku 
razvoju gradskog projekta Rive u Gružu. 
 
Godine 2020. Ministarstvo kulture i medija izradilo je Konzervatorsku podlogu za kontaktnu 
zonu svjetskog dobra Starog grada Dubrovnika, a koja je dala smjernice za novu gradnju na 
predmetnom području. Za novu gradnju na području poslovne zone Gruž propisana je 
gradnja samostojećih zgrada sa znatnim udjelom visokog zelenila na česticama. Gradnja 
ceste koja sukladno prostorno-planskoj dokumentaciji prolazi kroz prostor povijesnih vrtova 
ljetnikovaca prema Konzervatorskoj podlozi nije prihvatljiva. 
 
Konačno, početkom 2021. donesene su Izmjene i dopune PPU-a Grada Dubrovnika i GUP-a 
Grada Dubrovnika, kojima su, uz ostalo, propisani restriktivniji uvjeti provedbe zahvata u 
prostoru, detaljno definirani vrste, dijelovi i visine građevina, koridori prometnica, 
hortikulturno uređeni teren i dr. Urbano pravilo za zonu Radeljević-Libertas ostalo je 
nepromijenjeno. Ove izmjene i dopune ujedno predstavljaju svojevrsnu prethodnu mjeru u 
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međuvremenu pokrenutim sveobuhvatnim izmjenama i dopunama PPU-a i GUP-a Grada 
Dubrovnika, s obzirom na prethodno postignuti stav kako Dubrovniku trebaju novi prostorno-
planski dokumenti razvojnoga usmjerenja, koji će kao takvi u sebi inkorporirati jasnu viziju 
grada za dugoročni period. Takvi planovi nužno trebaju počivati na novim stručnim 
podlogama, analizama, studijama, provjerama, procjenama, strategijama i smjernicama, a 
na osnovu kojih bi se odredile pojedinačne prostorno-funkcionalne i vizualne cjeline, 
namjena zemljišta i pojedinačni parametri uređenja i gradnje. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prilog 44. Fotografija postojećeg stanja, 2020. 
 

 

4.3. Stručna analiza 
 

Na temelju prethodnog razvidno je kako dugogodišnje promišljanje i urbanističko planiranje 
zone Radeljević-Libertas ukazuje na svijest o prepoznatim vrijednostima, značaju i 
potencijalima za urbanu preobrazbu područja u suvremeni gradski poslovni centar. Za 
predmetnu lokaciju trenutno se primjenjuju odgovarajući parametri i odredbe za provođenje 
Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika, Generalnog urbanističkog plana Grada 
Dubrovnika (uz opća pravila i urbano pravilo 2.20a.), Urbanističkog plana uređenja 
„Radeljević-Libertas“ i prvonagrađeno rješenje Natječaja za idejno urbanističko-arhitektonsko 
rješenje kompleksa Radeljević-Libertas. 

Urbanizacijom predmetne zone formirat će se nova slika tog dijela grada. Nedvojbeno će se 
utjecati i na buduću prometnu protočnost ne samo Gruža, već i grada Dubrovnika uopće, 
zbog čega pitanje rješavanja prometne (u prvom redu cestovne) infrastrukture, a uz to i 
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pitanje buduće namjene, odnosno broja i vrste novih sadržaja (ukupno dozvoljeni kapaciteti), 
treba predstavljati okosnicu u budućem promišljanju i urbanističko-arhitektonskom planiranju. 
Slijedom navedenog, stručna analiza pokazuje kako se stavljanje dijela ili cijelog UPU-a 
izvan snage, te planiranje buduće izgradnje na nivou GUP-a ne može smatrati opravdanim 
niti prihvatljivim. 

U odnosu na navode Pisma namjere tvrtke Pemo centar d.o.o. od 30. rujna 2019., stručnom 
analizom je utvrđeno kako sukladno važećoj prostorno-planskoj dokumentaciji ne postoje 
prepreke za izgradnju poslovnog kompleksa poslovne i garažno-poslovne namjene na 
lokaciji Libertas. 

Nadalje, u pogledu neusklađenosti u prostorno-planskoj dokumentaciji Zakon o prostornom 
uređenju u čl. 62 navodi kako se prostornim planom lokalne razine užega područja mogu 
propisati stroži kvantitativni i kvalitativni uvjeti i mjere za provedbu zahvata u prostoru, 
odnosno viši prostorni standardi od onih propisanih prostornim planom lokalne razine širega 
područja, te se njime ne moraju planirati sve namjene prostora određene prostornim planom 
širega područja kao mogućnost, ako takvih ima. Također, u čl. 123. st. 1 navodi kako se u 
slučaju protivnosti prostornog plana niže razine prostornom planu više razine prilikom 
izdavanja akta za provedbu prostornog plana primjenjuje prostorni plan više razine, dok u st. 
2 stoji kako se u slučaju protivnosti odredbe, odnosno dijela prostornog plana lokalne razine 
užega područja odredbi, odnosno dijelu prostornog plana lokalne razine širega područja 
prilikom izdavanja akta za provedbu prostornog plana primjenjuje odredba, odnosno dio 
prostornog plana šireg područja. Stručnom analizom utvrđena je neusklađenost tek u 
kapacitetu garaže, kao i u stanju na terenu u pogledu kulturnih dobara. 

Dopuni Pisma namjere tvrtke Pemo centar d.o.o. od 22. listopada 2019. nedostaje stručno 
obrazloženje predloženih izmjena i dopuna prostorno-planske dokumentacije. Ipak, s 
obzirom na izvjestan protok vremena od perioda izrade i usvajanja UPU-a „Radeljević-
Libertas“ i provedbe urbanističko-arhitektonskog natječaja, izmijenjene društveno-
gospodarske okolnosti, novu zakonsku regulativu 2013. i njezine naknadne višestruke 
izmjene i dopune, a osobito nove stručne spoznaje i smjernice od utjecaja za izgradnju u 
zoni Radeljević-Libertas (novi strateški gradski projekti i studije izrađeni tijekom 2019. i 2020. 
godine te Konzervatorska podloga za kontaktnu zonu svjetskog dobra Starog grada 
Dubrovnika iz 2020. godine), razmatranje mogućnosti redefiniranja pojedinih planskih 
postavki za predmetno područje može se smatrati opravdanim isključivo u postupku izmjena 
i dopuna UPU-a „Radeljević-Libertas“ te s tim u vezi izmjena i dopuna PPU-a i GUP-a Grada 
Dubrovnika, odnosno uz uvjet uzimanja u obzir stručnih smjernica definiranih sljedećim 
dokumentima: 

 Prostorno-programska studija gradskog predjela Gruž u Dubrovniku – katalog 
natječajnih radova, svibanj 2005., Grad Dubrovnik i Društvo arhitekata Dubrovnik, 

 Prometna studija Grada Dubrovnika, svibanj 2012., Promel projekt d.o.o. i 
Građevinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 

 Natječaj za izradu idejnog urbanističko-arhitektonskog rješenja kompleksa „Radeljević 
– Libertas“ u Dubrovniku – katalog natječajnih radova, listopad 2012., Udruženje 
hrvatskih arhitekata, 

 Integrirani gradski projekt Gruž-Grad, prosinac 2019., Održivo d.o.o., 
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 Urbanistički elaborat održivog razvoja Grada Dubrovnika u funkciji poboljšanja urbane 
mobilnosti, prosinac 2019., Održivo d.o.o., 

 Idejno urbanističko-arhitektonsko rješenje Rive u Gružu, prosinac 2019., ARP d.o.o., 
 Idejno rješenje prometnog priključka zone „Radeljević – Libertas“ na Vukovarsku 

ulicu, kolovoz 2020., Proposta d.o.o., 
 Konzervatorska podloga za kontaktnu zonu svjetskog dobra Starog grada 

Dubrovnika, rujan 2020., Ministarstvo kulture i medija, 
 Stručna analiza zaprimljenih inicijativa u svrhu utvrđivanja osnovanosti pokretanja 

postupka za izradu i donošenje Izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja 
„Radeljević-Libertas“ te s tim u vezi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja 
Grada Dubrovnika i Izmjena i dopuna Generalnog urbanističkog plana Grada 
Dubrovnika, travanj 2022., Upravni odjel za urbanizam, prostorno planiranje i zaštitu 
okoliša 

 
U odnosu na prethodno osobito vrijedi istaknuti kako se izmještanje prometnice prema 
rješenju dostavljenom kao prilog dopuni Pisma namjere sa stručne strane ne može smatrati 
prihvatljivim. Izrađene stručne studije i projekti, kao i analize opterećenja prometne mreže 
ukazuju kako u Dubrovniku ne postoji sustavni prometni režim, odnosno da je grad 
preopterećen individualnim kolnim prometom te turističkim autobusima izletnika i posjetitelja 
brodova na kružnim putovanjima. 
 
S obzirom na to da Gruško polje sve više poprima značaj financijskog, trgovačkog, uslužnog 
i administrativnog središta grada, primjetna su kontinuirana povećanja kolnog i pješačkog 
prometa. Također je primjetna i rastuća potreba za osiguranjem smještajnog kapaciteta 
prometa u mirovanju. Prethodno spomenuti sadržaji pružaju se u nizu s obje strane 
najfrekventnije gradske prometnice – Vukovarske ulice koja je po svim bitnim kriterijima 
prometne uslužnosti i dostupnosti kritično opterećena. Prometna zasićenost je posljedica 
izrazito velike atrakcije i generacije prometa koju uzrokuju uz nju smješteni sadržaji, brojnih 
križanja i preplitanja kolnih i pješačkih prometnih tokova koja ugrožavaju sigurnost i 
usporavaju promet, velikog pritiska tranzitnog prometnog toka uključujući i daljinsku matricu 
ulaz/izlaz iz grada, višestruko nedostatne ponude parkirnog kapaciteta u odnosu na 
potražnju, brojnih linija JGPP-a s velikom frekvencijom polazaka te naposljetku, kritičnog 
pomanjkanja (nepostojanja) rasteretnih sekundarnih cestovnih koridora sposobnih privući dio 
prometnog toka s Vukovarske ulice i brzo ga raspršiti dalje na vanjsku mrežu izvan primarne 
zone. 
 
Vukovarska ulica je jednosmjerna prometnica, na referentnom dijelu izvedena u profilu s tri 
prometna traka s dodatnim označenim trakom za uzdužno parkiranje vozila, opterećena 
brojnim poprečnim priključcima, uličnim parkiranjem i stajalištem javnog gradskog putničkog 
prijevoza u kolniku koji opterećuju i usporavaju glavni prometni tok. S obzirom na to da će 
nova gradnja dodatno prometno opteretiti već iznimno prometno opterećeni dio grada, nužno 
je izraditi kvalitetno rješenje za optimalno funkcioniranje prometa kako ne bi došlo do 
zagušenja i zastoja prometa na postojećoj uličnoj mreži. 
 
Cjelokupna prostorno-planska dokumentacija na predmetnom području, kao rezultat 
višegodišnjeg promišljanja i planiranja, te svih naručenih studija prometa, pokazuje kako se 
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promet Vukovarskom ulicom kontrolirati može samo formiranjem ili uređenjem dva nova 
križanja sukladno svim kartografskim prikazima GUP-a, a na način da dvije spojne ceste 
Ante Starčevića i Vukovarske formiraju pravce koji pod pravim kutom obostrano sijeku 
Vukovarsku. Odstupanje od rješenja prometa definiranog prostorno-planskom 
dokumentacijom, a koje bi uključivalo izmještanje planiranog ulaza u zonu obuhvata 
predmetnog UPU-a (koji je usklađen s projektom gradske ceste između zgrade Atlant centra 
i gradskog bazena) te dopuštanje novog priključka u području između planiranog ulaza u 
zonu obuhvata UPU-a i križanja Lapad stanice onemogućilo bi izvedbu tunela projekta Riva 
u Gružu i buduću rekonstrukciju Lapad stanice (neovisno o izvedbi) te svakako imala 
nesagledive posljedice za odvijanje prometa na jednom od najvećih križanja u gradu. Stoga 
je umjesto rješenja dostavljenog u dopuni Pisma namjere potrebno razmotriti varijantna 
rješenja tvrtke Proposta d.o.o. ili eventualno ponuditi alternativno rješenje s kolnim 
priključkom na mjestu na kojem je predviđen i važećom prostorno-planskom 
dokumentacijom, pri čemu je od izrazite važnosti paralelno voditi računa o budućoj namjeni, 
odnosno broju i vrsti novih sadržaja (ukupno dozvoljenim kapacitetima zone). 
 
Sva prethodna obrazloženja ujedno predstavljaju i očitovanja na Inicijativu i pismo namjere 
tvrtke B2 kapital d.o.o. od 4. listopada 2021. kojom se također ukazuje na protok vremena od 
perioda izrade i usvajanja UPU-a „Radeljević-Libertas“ i provedbe urbanističko-
arhitektonskog natječaja, izmijenjene društveno-gospodarske okolnosti i vlasničku strukturu, 
novu zakonsku regulativu i njezine višestruke izmjene i dopune od 2013. godine do danas. 
Kako je prethodno već istaknuto, stavljanje dijela ili cijelog UPU-a izvan snage, te planiranje 
buduće izgradnje na nivou GUP-a ne može se smatrati opravdanim niti prihvatljivim. Nadalje, 
buduće prometno rješenje, odnosno kolni priključak, kao i veličine prostornih pokazatelja, 
načina i uvjeta gradnje, te zaštite prostora potrebno je razmatrati kumulativno na nivou 
obuhvata UPU-a „Radeljević-Libertas“. 
 
 

4.4. Zaključak 
 

Zaključno, na temelju ove stručne analize proizlaze sljedeći ciljevi i programska polazišta u 
mogućoj izradi Izmjena i dopuna UPU-a „Radeljević – Libertas“ te s tim u vezi Izmjena i 
dopuna PPU-a Grada Dubrovnika i Izmjena i dopuna GUP-a Grada Dubrovnika: 

 revidiranje urbanističkih parametara i uvjeta gradnje sukladno stanju na terenu i 
novim stručnim spoznajama artikuliranima u stručnim studijama, podlogama i 
dokumentima, na način da se daju smjernice za izgradnju novih struktura koje će 
unaprijediti modele i tipove buduće gradnje uz povećanje udjela visokog zelenila na 
česticama, odnosno očuvati ambijentalne karakteristike prostora i ostvariti 
harmoničan sklad cjeline, 

 omogućavanje realizacije planom predviđenih sadržaja uz unaprjeđenje planirane 
infrastrukturne mreže unutar obuhvata, 

 formiranje novih javnih i hortikulturno uređenih površina, 
 osiguranje planskih preduvjeta za realizaciju gradskih projekata. 

 

Kao preporuka svakako ostaje i provedba novog urbanističko-arhitektonskog natječaja za 
cijelu zonu. 
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Prilog 45. Ortofoto karta s označenom zonom obuhvata 
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